Уважаемый Евгений Максимович!
Уважаемые члены Совета Фонда, члены Попечительского Совета, уважаемые гости!
На Ваше рассмотрение и обсуждение выносится отчет о работе Благотворительного фонда Торгово-промышленной палаты Российской Федерации «Центр помощи беспризорным детям» за 2008 год.
Как Вы знаете, Уставом Фонда не предусмотрена коммерческая деятельность,  бюджет формируется только за счет благотворительных пожертвований физических и юридических лиц. В 2008 году поступления в Фонд составили 38 млн. 241 тыс. рублей. 
Наибольший вклад в формирование доходной части бюджета внесли Торгово-промышленная палата Российской Федерации и ее аффилированные структуры. 

Позвольте поблагодарить генерального директора ОАО «ЦМТ» Серова Валерия Михайловича, генерального директора ЗАО «Экспоцентр» Малькевича Владислава Леонидовича.  

Вот уже на протяжении 4 лет мы работаем с компанией «Полюс Золото». Это один из основных наших благотворителей. Огромную благодарность выражаем  генеральному директору Иванову Евгению Ивановичу и Председателю Совета директоров Рудакову Валерию Владимировичу.
Также мы признательны Макарову Игорю Викторовичу Председателю Совета директоров ООО «Нефтегазовой компании «ИТЕРА», сотрудничество с которой продолжается  пятый год.
Благодарим: 

- главу Московского представительства компании "Шеврон Нефтегаз Инк."  Яна Р. МакДоналда,

- Председателя Правления ЗАО «Райффайзенбанка» Гурина Павла Викторовича. 
- члена Попечительского совета Фонда Шафраника Юрия Константиновича, Председателя Правления ЗАО «Межгосударственная нефтяная компания «СоюзНефтеГаз», 
Немалый вклад в бюджет Фонда вносят физические лица.  В отчетном году их благотворительная помощь составила 1 млн. 579 тыс. руб. Сумма пожертвований самая разная – от ста до сотен тысяч рублей. Из года в год наибольший вклад в бюджет Фонда вносит лично Евгений Максимович Примаков.
Нельзя не упомянуть и тех людей, которые перечисляли нам не столь значительные суммы. Более 30 тысяч рублей перечислила жительница города Норильска Русакова Александра Андреевна, Замбржицкая Ирина Эдуардовна, также из г.Норильска, перечислила 20 тыс. рублей.
  Мне хочется поблагодарить Толкунова Александра Сергеевича (г.Москва), который регулярно пересылает денежные средства. В 2008 году сумма его взноса составила более 20 тысяч рублей.
 Ежемесячные отчисления в бюджет Фонда делают сотрудники ТПП РФ и ОАО «ЦМТ».
Хотим также поблагодарить руководителя Автономной некоммерческой организации  «Союзэкспертиза» Голицына Вячеслава Анатольевича и директора департамента аккредитации иностранных фирм ТПП РФ Денисенкова Юрия Николаевича, его сотрудников Кулыбу Сергея Борисовича, Голичкову Аллу Викторовну за оказываемую нам помощь в привлечении средств, а департамент информации и связей с общественностью во главе с Александром Ивановичем Шкирандо - за информационную и техническую поддержку, аппарат департамента хозяйственной деятельности и управления имуществом во главе  с Колгановым Юрием Николаевичем за постоянно оказываемую помощь. 
Медиахолдингом «ТПП-Информ» выпущена брошюра, рассказывающая о благотворительности в России. Выражаем признательность генеральному директору Решетняку Николаю Ивановичу. 
Хочу поблагодарить за сотрудничество территориальные торгово-промышленные палаты, активно помогающие нам в работе, особенно: ТПП Республик: Северная Осетия-Алания, Адыгея, Башкортостан, Татарстан, ТПП Нижегородской, Владимирской, Смоленской, Ивановской областей, ТПП г. Геленджика.
Мы признательны всем тем, кто принимает активное участие в благотворительной деятельности Фонда, в финансировании его программ, в связи с чем выражаем благодарность Валерию Борисовичу Хейфицу.

Второй год подряд  с целью привлечения средств проводился благотворительный смс-марафон «Ты не один!». В 2008 году он был проведен в рамках «Года семьи». Его организаторами выступило ООО «РА ИНФОРМИНВЕСТ», коммуникационным партнером  -  «СМС Медиа Солюшн». 

На полученные в ходе марафона средства оказана помощь 4 учреждениям на общую сумму 739 499 руб. Конечно, мы рассчитывали на большие поступления, т.к. в 2007 г. за три дня проведения акции в Фонд поступило около 1 млн. руб., а в отчетном году за 2 недели марафона сумма оказалась гораздо меньше, хотя данный проект был широко освещен в средствах массовой информации. 
Второй год подряд  Фонд является победителем  открытого конкурса благотворительных и социальных программ, организованного в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации Общероссийским общественным фондом "Национальный Благотворительный Фонд". На средства, полученные по первому гранту в конце 2007 года, были  оборудованы комнаты психо-эмоциональной коррекции в 6 детских учреждениях в Архангельской, Ростовской и Ленинградской областях  на сумму 1 млн.руб. 
Сумма финансирования по второму гранту в 2008 году составила 3.5 млн. руб. и также будет направлена на улучшение материально-технической базы детских учреждений. Благодарим Президента Общероссийского общественного фонда "Национального Благотворительного Фонда" Молякова Алексея Алексеевича  за оказанное доверие.

Хочу упомянуть еще об одном гранте. На прошлом отчетном заседании Совета Фонда в марте 2008 г., как Вы помните, Президентом нашего Фонда Примаковым Е.М. и Председателем Российского физкультурно-спортивного общества «Спартак» А. Алешиной был подписан  договор о сотрудничестве по привлечению воспитанников детских сиротских учреждений к занятиям физкультурой и спортом, пропаганде здорового образа жизни, проведению спортивных соревнований. Благодаря нашим общим усилиям  спортивное общество «Спартак» стало победителем конкурса на получение гранта  в фонде «Лига здоровья нации». На средства этого гранта нами будет совместно проведен в июне 2009 г. Всероссийский спортивно-оздоровительный фестиваль для детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, под девизом «Мы все – одна спортивная семья!». В ближайшее время будет подписан договор с ВФСО «Динамо».
В отчетном году Фонд работал по двум программам: «Наш детский дом» и «Поверь в себя». Мы стараемся оказать помощь наиболее нуждающимся учреждениям, которые, как правило, удалены от областных и районных центров или находятся в сельской местности. Большую помощь в предоставлении информации нам оказывают профильные министерства и ведомства субъектов федерации, торгово-промышленные палаты, которые при необходимости помогают нам в  доставке благотворительной помощи до места назначения.
Фонд планирует свою работу на основании поступающих заявок от детских сиротских учреждений. Хочется обратить внимание, что характер этих заявок  изменился. В настоящее время все больше поступает просьб по оснащению спортивно-игровыми площадками, спортивной формой,  инвентарем и оборудованием, комнатами для психо-эмоциональной коррекции, технологическим оборудованием для кухни, прачечным оборудованием, мебелью, компьютерной техникой, но, по-прежнему, сохраняется потребность в обеспечении качественной одеждой и обувью. Мы проводим тщательный отбор поставщиков. Стараемся привлекать отечественных производителей, которые при высоком качестве товаров предоставляют Фонду значительные скидки. Зачастую эти организации сами активно участвуют в благотворительности – берут на себя расходы по доставке оборудования, поставляют часть товара на благотворительной основе. Это компании ООО «Плюс Спорт», руководитель Алексей Алексеевич Горчилин, ООО «Торгово-таможенный сервис», руководитель Александр Борисович Тягунов, ЗАО НПКЦ «Формоза-Альтаир», руководитель Стацина Александр Анатольевич.
Откликаясь на многочисленные просьбы, в отчетном году Фонд поставил оборудование для  31 компьютерного класса на сумму более 5 млн. рублей в 21 регион Российской Федерации. Оснащение современной учебной техникой даст воспитанникам возможность овладеть навыками, позволяющими им в дальнейшем найти интересную работу, быть активными Интернет – пользователями, получить дистанционное образования, легче адаптироваться в современной жизни. 
Продолжается реализация  долгосрочной  программы по подготовке квалифицированных рабочих кадров для предприятий ОАО «Полюс золото». В отчетном году завершено оснащение оборудованием Алданского политехникума, который проводит обучение воспитанников детских домов по профессиям,  востребованным в компании. Подготовлена и согласованна программа работы с ОАО «Полюс золото» на текущий год. 

Аналогичная программа по подготовке квалифицированных рабочих кадров разрабатывается совместно с  Авиационной Холдинговой Компанией «ОКБ СУХОГО».
На прошлом заседании Советом было утверждено  новое направление деятельности Фонда – оказание помощи детям, нуждающимся в высококвалифицированной медицинской помощи. За счет финансирования компании «Аксенчер ПЛС»  в отчетном году были проведены операции в «Московском центре челюстно-лицевой хирургии». В текущем году мы планируем расширить список медицинских учреждений, в которых будут проходить лечение воспитанники детских домов.
Благотворительный фонд "Центр помощи беспризорным детям" ТПП РФ уже второй год проводит в Смоленской области новогодние благотворительные елки для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Зимние школьные каникулы всегда очень веселый и красивый праздник, особенно, для детей:  с добрым Дедом Морозом, Снегурочкой, красавицей елкой и, конечно, подарками. К сожалению, не все дети пока имеют возможность стать участниками такого праздника. Более 2100 детишек как из детских интернатных учреждений, так и из патронатных и приемных семей приняли участие в новогоднем  празднике в г.Гагарине и в г.Смоленске. Дети посмотрели замечательный спектакль «Золушка», представленный труппой областного Драматического театра.
Перед спектаклем детей развлекали клоуны, герои сказок и мультфильмов, малыши и подростки участвовали в конкурсах и викторинах. И победители, и участники получили призы. По окончании праздника всем детишкам были розданы очень красивые и вкусные подарки.

Елка проводились при содействии Смоленской ТПП и при поддержке губернатора Смоленской области. Приветствие и поздравление с Новым 2009 годом и Рождеством направил Президент ТПП РФ, президент Фонда Е.М.Примаков.
И еще о традициях.  Благодаря многолетнему сотрудничеству нашего Фонда с ООО «Нефтегазовая компания «ИТЕРА» сотни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имели возможность посетить красочное представление в Московском государственном цирке на проспекте Вернадского и получить новогодние подарки. В этом году это были ребята из Владимирской, Калужской, Московской, Тверской и Ярославской областей.
К сожалению, не только радостным событиям были посвящены мероприятия, в которых  принимали участие сотрудники Фонда.  Все Вы помните об  августовской трагедии в Южной Осетии. Она не только оставила без крова и средств существования тысячи людей, но и унесла человеческие жизни.  Самыми незащищенными в данной ситуации оказались дети.  Руководство Фонда приняло решение об оказании помощи Южной Осетии. Фонд совместно с  ОАО «Полюс Золото» приобрел зимнюю и летнюю одежду, обувь для 250 мальчиков и девочек. Во избежание нерационального распределения гуманитарной помощи, указанное имущество было передано нуждающимся детям пострадавшего региона при моем непосредственном участии. 

Выражаем признательность  Депутату Государственной Думы Татьяне Николаевне Москальковой, благодаря усилиям которой, наш груз, а это около 5 тонн, был бесплатно отправлен самолетом МЧС во Владикавказ. 
Большую помощь в сохранности нашего груза и организации транспортировки его в город Цхинвал оказал президент ТПП Республики Северная Осетия-Алания Казбек Хазбиевич Туганов. 

Кроме того, тридцать семь детей из Южной Осетии в возрасте от четырех  до пятнадцати лет в сопровождении матерей в течение двух недель отдыхали и получили квалифицированную медицинскую и психологическую помощь в лечебно-оздоровительном комплексе «Голубая даль» г. Геленджика Краснодарского края. Все расходы по их пребыванию и лечению взял на себя Благотворительный фонд.

В организации этой акции принимала активное участие заместитель Председателя Совета Федерации Орлова Светлана Юрьевна и сотрудник ее аппарата Озеров Андрей Всеволодович.
Выражаем благодарность сотрудникам ТПП г.Геленджика, его генеральному директору Попандопуло Дмитрию Алексеевичу за внимание, оказанное детям Южной Осетии, проведение для них экскурсий и человеческое тепло.
Еще одно направление деятельности - это участие в выставках, проводимых ЗАО «Экспоцентр» и ЗАО «ПИК МАКСИМА» под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ и Правительства Москвы. В рамках выставок традиционно экспонентам предоставляется возможность принять участие в благотворительности:  передать Фонду игрушки, мебель, аудио- и видео-продукцию и другие экспонаты для дальнейшего распределения между детскими сиротскими учреждениями. В рамках международной выставки «МИР ДЕТСТВА-2008» проведена благотворительная акция «Наш детский дом». Все имущество, подаренное участниками выставки, было передано в Отделение Морозовской детской городской клинической больницы, где проходят лечение дети-сироты  и дети, оставшиеся без попечения родителей. Администрация больницы выражает признательность всем участникам этой акции.

В июле в Республике Адыгея в рамках Года Семьи прошел республиканский благотворительный марафон «Чужих детей не бывает». Марафон был  организован и проведен ТПП Республики Адыгея при содействии Благотворительного фонда "Центр помощи беспризорным детям" ТПП РФ. Средства и материальные ценности, собранные в ходе акции, были направлены на поддержку детских сиротских учреждений республики. В рамках марафона нами было приобретено имущество  трем учреждениям на общую сумму более полумиллиона рублей.
 
За отчетный год помощь получили 234 учреждения 59 регионов во всех федеральных округах России на сумму 44 млн. 902 тыс. руб., в том числе:

-  по программе «Наш детский дом» помощь была оказана 202-м детским учреждениям;
-  по программе «Поверь в себя» мы удовлетворили заявки 8-ми  Центров временного содержания несовершеннолетних правонарушителей МВД РФ и 24-х исправительных и воспитательных  колоний Федеральной службы исполнения наказаний России. 
Это стало возможным благодаря четкому и своевременному финансированию программ Фонда в отчетном периоде. Напомню, что  в 2007 году сумма оказанной помощи составила около 25 млн. руб.

Фонд принимает активное участие в конференциях, круглых столах,  общественных слушаниях, затрагивающих тему детского сиротства в России,  ликвидации беспризорности и безнадзорности среди несовершеннолетних, улучшения качества жизни детей,  укрепления семьи,  а также вопросам обучения родителей, желающих взять на воспитание в свою  семью приемных детей.

В рамках Года Семьи в Государственном Кремлевском Дворце в мае месяце состоялось торжественное вручение премии общественного признания «Семья года».

Перед началом торжественного мероприятия прошел круглый стол, посвященный проблемам детей-инвалидов, в том числе, детей-сирот. В данном мероприятии принимали участие представители региональных организаций, Министерства здравоохранения и социального развития, Министерства образования и науки, депутаты ГД ФС РФ, других общественных организаций и Фондов.  Все участники круглого стола были единодушны в том, что только общими усилиями государства и общественности, при наличии четкой государственной политики могут решаться столь важные и болезненные для нашего общества вопросы.

В Гербовом зале Кремлевского Дворца нашим Фондом была развернута экспозиция, представившая рисунки, картины и поделки детей-сирот, переданные  нам с благодарностью за оказанную помощь, а также благодарственные письма и фотографии. Экспозиция вызвала живой интерес участников церемонии.
Продолжается работа в  Правительственных Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, которые возглавляет Министр внутренних дел Рашид Гумарович Нургалиев. На заседаниях рассматриваются вопросы совершенствования законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; исполнения законодательства в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, выявления факторов жестокого обращения с детьми; защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, обеспечение сирот жилплощадью и др. Статистика показывает, что совместная работа правительственных комиссий и профильных  комиссий в регионах, привела к снижению криминальной активности среди  несовершеннолетних и, в первую очередь, за счет большой профилактической работы среди неблагополучных семей. Однако до сих пор остается очень актуальным вопрос обеспечения выпускников детских домов и школ-интернатов жильем. Рассмотрение этой проблемы на правительственной комиссии показало, что иногда ответственные за решение этого вопроса руководители не владеют истинным положением дел. (Омск). За отчетный период прошло 7 заседаний, на которых было рассмотрено положение дел в 18  регионах РФ по 12 вопросам, в том числе по вопросам, касающихся профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защите их прав.  Заседания проходят в режиме он-лайн с привлечением различных регионов страны с участием руководителей комиссий на местах, что позволяет знакомиться с опытом работы в регионах всем заинтересованным лицам. В ходе проведения выездной комиссии в городе Новосибирске, ее члены ознакомились с деятельностью Областного центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, который занимается подготовкой и обучением родителей для приема сирот в семьи, реабилитацией детей, пострадавших от насилия. Руководством Центра была выражена благодарность нашему Фонду за оснащение качественным оборудованием тренажерного зала и установку детского игрового городка. В результате реализации системных профилактических мероприятий криминогенная обстановка в общественных местах в 2008 году имеет тенденцию к снижению. 
Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, сократилось на 16,5% ;

в том числе:

 особо  тяжких  на 13,9%;

тяжких 23,2%;

Всего несовершеннолетних,  совершивших преступления, уменьшилось на 18,2%. 
Однако, несмотря на положительную динамику, озвученную выше, положение в стране с детской преступностью и гарантиями прав ребенка оставляют желать лучшего.  В связи с этим, Президент России Дмитрий Медведев вынужден был собрать совещание по вопросу о внесении  изменений в закон  об основных гарантиях прав ребенка, на котором было уделено большое внимание вопросам борьбы с преступлениями против детей. Президент подчеркнул, что необходима современная система защиты детства. Было предложено ужесточить уголовную ответственность за преступления против несовершеннолетних, а также отменить возможность условно-досрочного освобождения лиц, совершивших подобные преступления. Кроме того, по мнению главы государства, необходимо ввести последующий контроль за теми, кто совершил преступления против несовершеннолетних. Президент отметил, что в прошлом году жертвами насилия в России стали 126 тысяч детей. В результате такого рода преступлений 1914 детей погибли, 12,5 тысячи детей числятся в розыске. По тем оценкам, которые дает Министерство внутренних дел, в социально опасных условиях живут 760 тысяч детей. Прокурорские проверки фиксируют неуклонный рост нарушений законодательства о правах и законных интересах несовершеннолетних.

Борьба с преступлениями против детей требует не просто дополнительных, а системных мер: это и изменение законодательства, и усиление профилактики, и полноценная реабилитация пострадавших. Нужны скоординированные действия всех государственных структур, структур исполнительной власти, правоохранительных органов, общественных объединений. Президентом были обозначены основные направления работы.

Первое направление. Это усиление уголовных санкций за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних в рамках статьи 156 Уголовного кодекса, а также уголовной ответственности за тяжкие и особо тяжкие преступления против детей, включая и необходимость закрепления невозможности условно-досрочного освобождения лиц, совершивших такие преступления. 

Второе. Чаще всего от такого рода действий – от психологического и физического насилия – страдают дети, живущие в неблагополучных семьях. По различным оценкам, их у нас выявляется в год не меньше 100 тысяч семей. Дети, растущие в таких семьях, постоянно пополняют ряды беспризорных и безнадзорных, становятся жертвами преступлений, а зачастую сами совершают преступления. 

Третье. Нужно кардинально усовершенствовать и саму работу социальных учреждений, отвечающих за взаимодействие с неблагополучными семьями. Соответствующие структуры – это органы опеки и попечительства, комиссии по делам несовершеннолетних, общественные организации – должны вовремя распознавать по определённым критериям неблагополучные семьи и устанавливать контакт с ними, и, конечно, в необходимых случаях принимать соответствующие решения.

Четвёртое направление – это соблюдение прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Прокурорские проверки выявляют десятки тысяч нарушений и показывают недостаточность государственного надзора, который осуществляют Рособрнадзор и Росздравнадзор. 

И, наконец, пятое – это обеспечение безопасности детей, находящихся в образовательных, медицинских, спортивных и иных социальных учреждениях. Техническое состояние зданий, пожарная безопасность, обеспечение пропускного режима – всё это должно быть в зоне постоянного внимания соответствующих структур. 

Отношение к детям – это тот показатель, по которому можно судить о зрелости общества в целом, об уровне его развития. Необходима нормальная система защиты детства. С этой целью и разработан данный законопроект. По словам Президента в ближайшее время он должен быть принят.

Основа общества – это семья. Конечно, каждый ребенок должен жить в семье. Хорошо, если это родная семья. Но если нет такой возможности (по различным причинам), то в семье специально подобранной и подготовленной. Но таким семьям нужна юридическая, методологическая и психологическая помощь. Родителей для приемных, опекунских и патронатных семей необходимо готовить.
Во многих субъектах Российской Федерации (Костромской, Волгоградской, Калужской, Кировской и др. областях) разработана система подготовки семей к приему детей, сформированы комплекты психологических и педагогических методик, диагностики готовности приемных родителей, выявления характера их затруднений как в процессе подготовки, так и во внутрисемейных отношениях; апробированы вариативные обучающие программы и технологии социально-педагогического патронажа и психологического сопровождения.
Здесь мне хотелось бы обратить Ваше внимание на интересный опыт работы терапевтического сообщества «КИТЕЖ», которое существует уже 16 лет. Открыт еще один филиал на территории Калужской области.  Методики работы с детьми и взрослыми, разработанные в Китеже, подтвердили свою состоятельность. Их опыт может быть интересен для многих.
И в заключение хотелось бы немного остановиться на наших перспективах.
В 2009 г. мы планируем продолжить работу по двум благотворительным программам: «Наш детский дом» и «Поверь в себя». В современных экономических условиях вопрос оказания помощи детским сиротским учреждениям со стороны бизнеса, общественных организаций, всего общества становится особенно  актуальным. 
Дирекция Фонда проводит значительную работу по привлечению средств в бюджет: постоянно проводятся встречи с руководителями бизнес-структур, направляются письменные  обращения в различные компании с приглашениями к благотворительности. Но на наши просьбы зачастую сотрудники компаний отвечают, что в связи со сложившейся ситуацией, финансирование благотворительных программ сокращается, а в некоторых структурах просто закрывается.  В связи с этим Дирекция Фонда изыскивает возможности сотрудничества с зарубежными организациями: коммерческими структурами, благотворительными фондами. 
С моей точки зрения, нельзя заставлять  заниматься благотворительностью, а необходимо стимулировать такую деятельность. Но привлечение средств в некоммерческие организации, такие как наша,  тормозится отсутствием законодательных актов, поощряющих благотворительность. 
 В последние годы деятельность по улучшению положения детей значительно активизировалась как в содержательном плане, так и в ресурсном обеспечении. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 марта 2008 г. № 404 создан «Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации».
Несмотря на сегодняшнее положение в экономике, руководство страны заверило нас, что бюджеты государственных социальных программ урезаться не будут. 
Министерство экономического развития России завершает сбор поправок некоммерческих организаций в проект первой Концепции по развитию благотворительности до 2020 года. Уже подготовлен законопроект, расширяющий перечень оснований для социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц. Сейчас этот вычет распространяется только на пожертвования  организациям образования, науки, культуры, здравоохранения и социальной поддержки населения, если они полностью или частично финансируются из бюджетных источников. В подготовленном законопроекте предлагается распространить эту льготу на пожертвования благотворительным организациям, на цели формирования и пополнения целевого капитала некоммерческих организаций (эндаумента), а также на пожертвования некоммерческим организациям уже вне зависимости от того, получают они или нет бюджетное финансирование. Этот законопроект должен вступить в силу с 1 января 2010 г. Для юридических лиц в соответствии с Концепцией долгосрочного социально-экономического развития РФ до 2020 г. предполагается ввести механизм предоставления льгот по уплате налога на прибыль предприятий, осуществляющих пожертвования на благотворительную деятельность. Существует мнение, что в кризис налоговые льготы приведут к снижению доходов бюджета, поэтому их вводить не стоит. Однако, с другой точки зрения, они будут стимулировать значительно больший объем финансирования социальных проектов – на сумму, многократно превышающую потери бюджета. И соответственно, будут эффективны для реализации задач социально-экономического развития. По срокам введения каких-либо налоговых льгот говорить еще преждевременно, хотя, с моей точки зрения, эта Концепция уже слишком запоздала. Благотворительная деятельность, как правило, осуществляется на свободные средства. В условиях кризиса их будет намного меньше, а желающих использовать льготы не по назначению – больше.
Однако, несмотря на все трудности современного периода, мы надеемся, что проснувшаяся социальная ответственность бизнеса и граждан России позволит нам отработать текущий год так же плодотворно, как и год прошедший. Думаю, что Вы, уважаемые члены Совета и Попечительского Совета нам в этом поможете.
Спасибо за внимание.
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