Уважаемый Евгений Максимович!
Уважаемые члены Совета Фонда, члены Попечительского Совета, уважаемые гости!
Прошедший год для всех некоммерческих организаций был годом усиления внимания со стороны руководства страны к их проблемам, наметились существенные изменения в государственной политике по отношению к гражданскому обществу и реформированию законодательства о НКО. 

Государственной думой в январе принят  в первом чтении проект закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций», предложенный Президентом Д.А.Медведевым. Проект подготовлен в целях реализации положений Послания Президента Федеральному Собранию от 12 ноября 2009 г., касающихся введения института социально ориентированных некоммерческих организаций. Он направлен на поддержку НКО, которые осуществляют общественно полезную деятельность.  Предлагается снизить налоговую нагрузку для некоммерческих организаций, которые занимаются социальной поддержкой населения.  По словам Президента, такие организации должны получать финансовую, имущественную и консультационную помощь, в том числе в форме льгот по уплате налогов и сборов, в форме размещения государственных и муниципальных заказов, а также передачи имущества для использования в их деятельности.

Утвержден пакет нормативных документов, касающихся детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В мае приняты Постановления Правительства РФ «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» и «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации»

В целях обеспечения эффективной защиты прав и интересов ребенка Указом Президента 1 сентября 2009 г. была учреждена новая должность уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка. Им стал известный адвокат Павел Астахов. Органам государственной власти субъектов РФ рекомендовано ввести институт уполномоченных по правам ребенка во всех регионах, а также в федеральных округах. В настоящее время разрабатывается регламент, по которому должен действовать каждый уполномоченный. Большое значение придается разработке эффективных инструментов в сфере общественного контроля над детскими домами, интернатами и другими закрытыми детскими учреждениями. Павел Астахов предлагает создать специализированные консультационные центры для приемных родителей. Он заверил, что на особом контроле будет держать вопрос обеспечения выпускников детских домов жильем. 
Мы возлагаем большие надежды на позитивные изменения в законодательстве, непосредственно касающиеся деятельности НКО. Это и выделение из государственных средств грантов на социально-значимые проекты, и налоговые льготы, как для самих НКО, так  и для организаций, которые поддерживают их деятельность. Закрепление статуса социально-ориентированных НКО, государственная поддержка их деятельности должны стать важным элементом адаптации НКО особенно сейчас, в условиях посткризисного развития. 

Истекший год для нас был достаточно сложным, но несмотря на все трудности, поступления в Фонд в отчетном году составили более 30 млн. 260 тыс.руб. , в том числе 2 млн.164 тыс. руб. от  физических лиц,  На эти средства была проведено 187 благотворительных акций в 41 регионе страны в рамках программ «Наш детский дом» и «Поверь в себя». 
Наибольший вклад в формирование доходной части бюджета внесли аффилированные структуры ТПП РФ: ОАО «ЦМТ», ЗАО «Экспоцентр». 
Ежемесячные отчисления в бюджет Фонда делают сотрудники ТПП РФ и ОАО «ЦМТ». В отчетном году ими было перечислено 1 млн.113 тыс. руб.
Продолжается  долгосрочное сотрудничество с ОАО «Полюс Золото». Сегодня Вы стали свидетелями подписания еще одного нового трехлетнего договора с этой компанией. «Полюс Золото - это один из наших основных благотворителей. Их пожертвования за 4 года совместной работы составили 20,5 млн. руб., том числе 5 млн. в 2009г.  На средства, полученные в отчетном году, оказана помощь детским учреждениям в самых отдаленных уголках нашей страны: в Республике Саха-Якутия, Иркутской, Магаданской областях, Красноярском крае, а также были оснащены учебным оборудованием Бодайбинский и Алданский политехникумы, которые готовят специалистов  из числа воспитанников детских домов по различным рабочим профессиям. 
Уже третий год Фонд является победителем конкурса на получение  государственного гранта, который проводится Общероссийским общественным фондом "Национальный Благотворительный Фонд". За это время общая сумма выделенных средств составила 5,5 млн. руб., в том числе 1 млн. в 2009 г. 
На протяжении нескольких лет мы работаем с Московским Представительством известной американской консалтинговой компании "Аксенчер ПЛС". Наше сотрудничество началось в 2008 г с финансирования технологического оснащения операций в клинике Челюстно-лицевой хирургии. В 2009 г. при поддержке члена нашего Совета известного кардиохирурга главного кардиолога столицы Давида Иоселиани в отделении кардиохирургии детской Филатовской больницы начата работа по проведению высокотехнологичных операций на сердце детям из детских домов. Дорогостоящие расходные материалы, используемые при оперировании и дальнейшем уходе за кардиологическими больными, приобретались Фондом за счет средств компании «Аксенчер».
Активная пропагандистская деятельность сотрудников департамента аккредитации ТПП РФ в отчетном году увеличила долю иностранных компаний благотворителей. С их помощью в бюджет Фонда было привлечено 850 тыс. руб. Это благотворительные пожертвования компаний:  ООО «ГИНТ-М», представительств компаний Линклейтерз СНГ и Бостон Консалтинг Групп.
Благодаря многолетнему сотрудничеству нашего Фонда с ООО «Нефтегазовая компания «ИТЕРА» сотни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имели возможность посетить красочное представление в Московском государственном цирке на проспекте Вернадского и получить новогодние подарки. Участие Фонда в организации новогодних елок в г. Смоленске и г. Гагарине получило высокую оценку губернатора Смоленской области. Всего в новогодних торжествах, проводимых Фондом, приняло участие около 1,5 тыс. детей из  8 регионов. 
Посещение театров, праздничных представлений, участие в фестивалях, выставках, спортивных соревнованиях, способствуют гармоничному развитию личности, имеют большое значение для психического развития и социальной адаптации воспитанников детских учреждений, постоянно находящихся в ограниченном пространстве. Поэтому мы уделяем большое внимание работе в этом направлении. В мае совместно со спортивным обществом «Спартак» прошел Всероссийский спортивно-оздоровительный фестиваль для детей-сирот и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию «Мы все – одна спортивная семья!».

В Международный День защиты детей совместно с Благотворительным Фондом «Петровка 38» на спектакль Московского Молодежного театра Вячеслава Спесивцева были приглашены дети-инвалиды, дети, чьи отцы погибли при исполнении служебного долга, дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей. В фойе театра были накрыты праздничные столы,  ребята познакомились с животными Кинофестиваля «Золотой клык», смогли посмотреть незабываемое выступление каскадеров в Шоу «Прометей». В стенах театра была представлена выставка детского творчества.
Совместно со Смоленской ТПП и при поддержке администрации региона 8 июля был проведен праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности, который в 2008 г был учрежден Государственной думой. В нем приняли участие более тысячи ребятишек из Вязьмы и Смоленска.
6 сентября 2009г. в рамках Дня города в Центре Международной торговли проводился фестиваль для детей с ограниченными возможностями «Мое Московское солнышко».  В этом ярком и запоминающемся празднике красоты и талантов участвовали около 500 детей воспитанников детских домов, социальных приютов, коррекционных школ для детей-сирот, санаторных детских домов, детей-инвалидов, а также детей из приемных и патронатных семей. Организаторами этой акции выступили наш Фонд, ОАО «Центр международной торговли», Благотворительный фонд «Гражданский проект», правительство Москвы.
Всего в 2009 г. на проведенные Фондом спортивные и культурно-массовые мероприятия было приглашено около 3330 детей (расходы по их организации составили около 1,4 млн. руб.)
В 2009 г. в условиях кризиса по количеству и содержанию поступающих в Фонд заявок от детских учреждений можно судить о недостаточности государственного финансирования. Просьбы о помощи очень разнообразны: от памперсов и продуктов питания  до автотранспорта и строительно-ремонтных работ. 
В силу ограниченности денежных средств, мы предлагаем выбрать из общего перечня наиболее необходимое, предварительно согласовав размер финансирования. При оказании благотворительной помощи детскому учреждению объем выделяемых средств  определяется в зависимости от уровня его оснащения, удаленности, количества воспитанников. Детские учреждения в основном останавливают свой выбор на приобретении технологического оборудования, мебели, медицинского оборудования, компьютерной техники, спортивно-игровых площадок, одежды и обуви. В приобретении автотранспорта, финансировании ремонтных работ мы, как правило, отказываем, так как в таких случаях нет возможности осуществления должного контроля целевого использования переданного имущества.
Последнее время в связи с появившимися новыми разработками и рекомендациями детских психологов, руководители учреждений все чаще просят поставить оборудование для кабинетов психоэмоциональной коррекции. Полузакрытый характер детских сиротских учреждений, постоянное коллективное содержание и воспитание, избыточное педагогическое давление, вынужденный круг общения, ведут к необратимым последствиям в формировании психики детей. Специальное оборудование, установленное в сенсорной комнате, воздействует на все органы чувств ребенка. Создается ощущение полной безопасности, комфорта, что наилучшим образом способствует установлению спокойных, доверительных отношений между ребенком и педагогом. За 2009 год было оборудовано 15 комнат психоэмоциональной коррекции в 9 регионах Российской Федерации (Республика Башкортостан, Республика Саха (Якутия),  Краснодарский край, Красноярский край, а также Брянская, Калужская,  Курганская, Липецкая и Мурманская области). Большое значение также для гармоничного развития личности имеют регулярные занятия спортом. В отчетном году 13 учреждений были оборудованы спортивно-игровыми площадками и обеспечены спортинвентарем.
Одно из основных направлений в работе Фонда - это деятельность, направленная на укрепление здоровья воспитанников детских интернатных учреждений. В 2009 г. 10 учреждений Красноярского края, Курганской, Мурманской, Ростовской, Тульской областей и г.Москвы, где воспитываются и проходят лечение дети, страдающие тяжелыми заболеваниями, получили необходимое оборудование. Были поставлены реабилитационные костюмы для детей, больных ДЦП. Для детей-инвалидов, не способных самостоятельно передвигаться, переданы инвалидные сидения, ортопедические тренажеры для ходьбы, специальные дезинфицирующие средства.
С целью улучшения качества обучения и успешной постинтернатной адаптации руководители детских учреждений часто обращаются с  просьбой об оснащении классов современной компьютерной техникой, оборудованием столярных, швейных мастерских. За отчетный период нами было поставлено учебное оборудование для профессиональной подготовки в 17 учебных заведений в Республиках Коми, Саха (Якутия), Северная Осетия-Алания, Красноярском крае, а также Иркутской, Калужской и Магаданской областях. Многие образовательные учреждения для детей-сирот имеют собственные подсобные хозяйства, которые не только обеспечивают себя своей сельхозпродукцией, но и помогают решать задачи по социально-трудовому воспитанию детей-сирот.
Для улучшения бытовых условий воспитанников детских интернатных учреждений и получения ими навыков самообслуживания нами оснащались комнаты бытового обучения прачечным и кухонным оборудованием, поставлялись: мебель, мягкий инвентарь, одежда и обувь. Удовлетворялись заявки и от детских домов, жизнедеятельность которых организована по семейному типу.  Их опыт показал, что именно в таких детских учреждениях более эффективно строится работа по подготовке  к самостоятельной жизни. (Морозов)
Мы уделяем большое внимание развитию творческого потенциала детей.
По инициативе компании ЗАО «Полюс-Золото» нами были отобраны работы для  проведения выставки детского творчества воспитанников детдомов и школ-интернатов республики Саха-Якутия, Иркутской, Магаданской областей, Красноярского края. С целью дальнейшего поощрения были отмечены детские учреждения, приславшие наиболее яркие и талантливые работы. 
Совместно с компанией «Клининг-К» при организационной поддержке галереи «Игра воображения», Издательского дома «Иссот клуб» и при информационной поддержке Московской ТПП, ООО «ТПП-Информ» была проведена выставка художественных работ детей-воспитанников детских домов и интернатов. Данная акция проводилась с целью оказания  помощи Архангельской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернату, Рязанской области. За счет собранных средств были заменены окна в спальнях и игровых комнатах этого учреждения. 
Аналогичная акция проводилась совместно с клубом Игоря Бутмана для оказания помощи «Лесно-Конобеевской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернату». Все средства, собранные на выставке были направлены на приобретение  мебели для столовой. 
Еще одно направление деятельности - это участие в выставках, проводимых ЗАО «Экспоцентр» и ЗАО «ПИК МАКСИМА» под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ и Правительства Москвы. В рамках выставок традиционно экспонентам предоставляется возможность принять участие в благотворительности:  передать Фонду игрушки, мебель, аудио- и видео-продукцию и другие экспонаты для дальнейшего распределения между детскими сиротскими учреждениями. 
Фонд активно сотрудничает  с другими благотворительными организациями. Заключен договор с «Национальным фондом защиты детей от жесткого обращения», предметом которого является совместная деятельность, направленная на реализацию прав детей, профилактику социального сиротства, формирования здорового образа жизни среди молодежи и противодействия насилию. В сентябре 2009 года был проведен круглый стол для решения вопроса по созданию общероссийского единого трехзначного бесплатного номера детского телефона доверия. В этом мероприятии участвовали представители всех заинтересованных федеральных структур, общественных и государственных организации, депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации Федерального собрания РФ, специалисты в области профилактики и помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения и насилия.
Наш Фонд являлся организатором международной практической конференции «Детство без жестокости и насилия: защита и помощь», которая прошла в июне 2009 года в Конгресс-центре ТПП РФ. 

В настоящее время прорабатывается вопрос совместной деятельности с благотворительным фондом, учрежденным спортивным обществом «Динамо».
Продолжается работа в Правительственных Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, которые возглавляет Министр внутренних дел Рашид Гумарович Нургалиев. За отчетный период прошло 9 заседаний, на которых были рассмотрены вопросы повышения уровня защиты прав и интересов несовершеннолетних, предупреждение семейного неблагополучия, социального сиротства, жестокого обращения с детьми, профилактики негативных явлений среди несовершеннолетних. Решение этих вопросов невозможно без дальнейшей консолидации усилий федеральных министерств и ведомств, органов исполнительной власти субъектов РФ, профильных комиссий на местах и общественных организаций.

Стратегической целью государственной социальной политики в интересах детей является создание необходимых правовых, социально-экономических, социально-культурных условий для физического, психологического, духовного, социального, эмоционального, познавательного и культурного развития детей и реальное обеспечение основных гарантий прав ребенка. Главная задача – обеспечить условия, при которых максимальное количество детей станет полноценными членами общества. 

Уже сейчас можно отметить эффективность работы Правительственных Комиссий. Принятые ими новые решения, отразились на статистике детской преступности. Например, за 2009 год число преступлений, совершаемых несовершеннолетними, сократилось на  20,1 %, в том числе особо тяжких – на 21,9 %. Всего несовершеннолетних, совершивших преступления уменьшилось на 22,1 %.

Эти данные показывают, что совместная работа правительственных комиссий и профильных комиссий в регионах, привела к снижению криминальной активности среди несовершеннолетних.

Однако, обеспечить нормальные условия развития гражданского общества, справиться со всем грузом социальных проблем, особенно в условиях посткризисного развития, государство в одиночку не может. Поэтому сейчас так необходимо формирование конструктивной государственной политики, заинтересованной в развитии некоммерческого сектора. Как показывают практика, в последнее время вырос спрос на услуги некоммерческих организаций, они лучше и оперативнее, без лишних бюрократических проволочек, помогают решить проблемы оказания экстренной помощи незащищенным слоям населения. 
Как и раньше, нашей основной проблемой было и остается финансирование. Мы пытаемся использовать новые технологии для привлечения средств в бюджет Фонда. Так в текущем году планируется пересмотреть идеологию функционирования нашего интернет-сайта от только информационного к инструменту, с помощью которого любой благотворитель мог бы внести пожертвование для конкретного детского сиротского учреждения в любом регионе России. К этой работе, в части популяризации нашего сайта, мы планируем привлечь региональные торгово-промышленный палаты. Мы всегда с благодарностью относимся к участию региональных палат, которые оказывают нам всяческое содействие в реализации благотворительных проектов в отдаленных уголках РФ.
В заключение хочу сердечно поблагодарить руководителей тех компаний, которые на протяжении многих лет принимают активное участие в благотворительных программах Фонда:

Генерального директора ОАО «ЦМТ» Серова Валерия Михайловича  
Генерального директора ЗАО «Экспоцентр» Владислава Леонидовича Малькевича 

Генерального директора ОАО «Полюс Золото» Евгения Ивановича Иванова, 
Председателя Совета директоров ЗАО «Полюс» Валерия Владимировича Рудакова 

Молякова Алексея Алексеевича ("Национальный Благотворительный Фонд»),
Управляющего директора Компании «Аксенчерс Плс» Горина Александра Александровича
Председателя Совета директоров ООО «Нефтегазовая компания «ИТЕРА» Игоря Викторовича Макарова

Члена совета нашего Фонда Юрия Константиновича Шафраника

Генерального директора АНО «Союзэкспертиза» Вячеслава Анатольевича Голицина 
Дирекцию ООО «ТПП–ИНФОРМ».
Особенно мы благодарны руководству ТПП РФ за создание благоприятных условий для плодотворной работы Фонда. Руководители департаментов и структурных подразделений оказывают всестороннюю поддержку Фонду в решении технических и организационных вопросов. Они также принимают личное участие в финансировании программ Фонда. 
Мы признательны: 
директору департамента информации и связей с общественностью Александру Ивановичу Шкирандо  за информационную поддержку наших мероприятий, 
директору департамента хозяйственной деятельности и управления имуществом Юрию Николаевичу Колганову за всегда своевременное решение хозяйственных проблем Фонда, 
директору департамента аккредитации иностранных фирм Юрию Николаевичу Денисенко, главному эксперту Сергею Борисовичу Кулыбе и старшему эксперту Алле Викторовне Голичковой, которые принимают активное участие в работе по привлечению дополнительных средств в бюджет Фонда. 
Благодарю за внимание.
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