Уважаемый Евгений Максимович!
Уважаемые члены Совета Фонда, члены Попечительского Совета, уважаемые гости!
В отчетном году политика государства была направлена на последовательное развитие направлений вопросам регулирования благотворительной деятельности и механизмов общественного контроля, совершенствования налогообложения НКО в социальной сфере, обозначенных руководством страны в предшествующие годы.
Президент РФ Д.А.Медведев в Послании Федеральному Собранию в ноябре 2010 года заявил, что политика России в области детства базируется на общепризнанных международных нормах. Декларация прав ребёнка, утверждённая Ассамблеей Организации Объединённых Наций, провозгласила, что «человечество обязано давать ребёнку лучшее, что оно имеет». А международная Конвенция о правах ребёнка установила приоритетность интересов детей перед интересами общества и государства.
В 2010г. ступил в силу Федеральный закон № 40 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций».
Большое значение  уделяется вопросам регулирования благотворительной деятельности и механизмов общественного контроля, совершенствования налогообложения НКО и в нашей стране.  направленной на оказание помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Президент РФ Дмитрий Медведев подчеркнул важность общественного контроля за деятельностью детских домов: «При каждом доме ребёнка, в детских домах и коррекционных учреждениях необходимо создать попечительские советы, которые будут работать максимально открыто». Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов  призвал  региональных Уполномоченных принять активное участие в создании попечительских советов при каждом детском доме. В состав этих советов могут войти организации социальной направленности, волонтеры, выдающиеся общественные деятели, политики, предприниматели, так как общество не имеет права закрывать глаза на проблемы детских домов, оно должно активно подключаться к их решению. 
Президентом четко поставлена задача разработки и реализации программ социальной адаптации и сопровождения выпускников детских домов. Высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации поручено решить вопрос своевременности представления качественного жилья выпускникам детских домов, разработать нормативную базу по ремонту жилых помещений, закреплённых за ними на правах собственности. Данный  вопрос неоднократно обсуждался на заседании Правительственной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Мне, как члену Комиссии, было поручено ознакомиться   с положением дел по этому вопросу в Курской области, в том числе проконтролировать решение жилищной проблемы воспитанницы  детского дома Марии Коршуновой, инвалида первой группы, которая в течение многих лет не могла получить жилье. О ее проблеме я информировал Вас на предыдущем заседании нашего Совета. Благодаря пристальному вниманию руководства страны должностные лица областной администрации коренным образом изменили свое отношение к решению данного вопроса. В регионе на эти цели сформирован достойный бюджет из средств, выделенных областной администрацией и федеральным центром, который составляет около 1,5 млрд. рублей. Из этих средств планируется строительство нового жилья для детей-сирот, выпускников детских учреждений.
Правительству Российской Федерации было поручено подготовить совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации предложения по формированию накопительных счетов для воспитанников детских домов, имеющих родителей, но оставшихся без их попечения, и по разработке механизмов взыскания с этих родителей средств, используемых для формирования таких счетов. Со своей стороны наш Фонд совместно с «СК «Альянс РОСНО Жизнь» начал работу по оказанию финансовой помощи детям-сиротам инвалидам в форме долгосрочного накопительного страхования. Мы рассчитываем, что этот проект, получивший название «Подарок ребенку», сможет стать существенным подспорьем для выходящих в самостоятельную жизнь выпускников детских домов. Первоначально реализация этого проекта планируется в Московской, Кировской, Смоленской, Нижегородской областях, Краснодарском крае, Республике Татарстан. Свою часть этой работы мы начали при поддержке территориальных торгово-промышленных палат. 
 Большое значение  в Послании Президента уделено модернизации системы образования.  Учитывая, что в настоящее время средний возраст руководителей детских учреждений пенсионный или приближается к нему, президентом рекомендовано принять меры по повышению оплаты труда педагогических работников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что, безусловно, позволит привлечь для работы с детьми  молодежь. 
Инициативной группой выпускников детских домов из регионов России предложено  создать Союз выпускников сиротских учреждений. Главной целью создания Союза станет содействие отстаиванию и продвижению прав воспитанников сиротских учреждений и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В организацию уже готовы вступить сотни выпускников сиротских учреждений России из различных регионов страны. Информационную поддержку Союзу выпускников сиротских учреждений готов оказывать проект «Успешные сироты РУ».  Идея создания Союза поддержана Уполномоченным при Президенте РФ по правам ребенка Павлом Астаховым.

 
Еще одним важным событием в сфере защиты прав несовершеннолетних является разработка Национального плана действий в интересах детей. Возглавить рабочую группу по разработке столь важного документа Павел Астахов предложил члену Совета нашего Фонда Валентине Александровне Петренко. 

 
Уже не первый год совершенствуется законодательство в области благотворительности, однако проблемы в этой сфере остаются подчеркнул Президент Д.А.Медведев в своем Послании Федеральному Собранию. например, повторная благотворительная помощь ребёнку, даже тяжелобольному, включается в налогооблагаемую базу родителей. По нашему мнению, средства, получаемые на поддержку детей от благотворительных организаций, должны быть полностью исключены из налогооблагаемого дохода. Нам хотелось бы, чтобы Государственная Дума оперативнее принимала законы и поправки к ним, улучшающие работу НКО, чтобы некоммерческий сектор не потерял темп и сохранил наметившийся рост и развитие.

В отчетном году поступления в бюджет Фонда  составили     более     34 млн. 647 тыс. рублей, из них 1 млн. 078 тыс. руб. от  физических лиц, в том числе сотрудники ТПП РФ перечислили 691,5 тыс. рублей, традиционно оказал помощь Фонду Е.М.Примаков. Хочу особо отметить Александра Станиславовича Гуртикова, который уже второй год подряд перечисляет Фонду по 45 тыс. рублей.  На средства, поступившие Фонд в отчетном году, было проведено 187 благотворительных акций в 161 детском сиротском учреждении сорока одного региона страны в рамках программ «Наш детский дом» и «Поверь в себя» на общую сумму более 30 млн. рублей. 
Наибольший взнос в формирование доходной части бюджета внес Центр Международной торговли (15 млн. рублей). Свой вклад в бюджет Фонда внес ЗАО «Экспоцентр» (5,4 млн. рублей), мы надеемся, что несмотря на финансовые сложности, связанные с большим капитальным строительством, наше сотрудничество с этой компанией все-таки продолжится. 
Поступил первый транш (5 млн. рублей) от компании «Полюс Золото» по трехлетнему договору, заключенному год назад на отчетном заседании Совета Фонда.
Четвертый год мы работаем с Московским Представительством известной американской компании «Аксенчер ПЛС». В отчетном периоде за счет средств этой компании (5 млн. 270 тыс. рублей) были приобретены медицинское оборудование и расходные материалы для отделения детей-сирот Морозовской детской городской клинической больницы. Оснащены реабилитационным оборудованием для детей больных ДЦП пять детских сиротских учреждений в Республике Марий Эл, Удмурдской Республике, Архангельской и Воронежской областях. В 8 учреждений из Воронежской, Калужской, Самарской, Тверской областей и Москвы для глухих и слабослышащих детей поставлено обучающее оборудование и столярные мастерские. 
За значительный вклад в реализацию благотворительных программ Фонда 24 ноября 2010 года Московское представительство компании Аксенчер награждено Дипломом Торгово-промышленной палаты РФ.
Активная работа сотрудников департамента аккредитации ТПП РФ по популяризации деятельности Фонда среди иностранных компаний, получающих аккредитацию в ТПП РФ, в отчетном году увеличила долю иностранных компаний благотворителей. С их помощью в бюджет Фонда было привлечено 1 495 тыс. руб. 
Как и в прошлые годы «Нефтегазовая компания «ИТЕРА» предоставила возможность пятистам воспитанникам детских домов посетить новогоднее представление в Московском государственном цирке на проспекте Вернадского. Участие Фонда в организации новогодних елок в г. Смоленске и г. Рославле получило высокую оценку губернатора Смоленской области. Всего в новогодних торжествах, проводимых Фондом, приняло участие около 1,5 тыс. детей из  8 регионов. 
По решению Генеральной Ассамблеи ООН 15 мая во всем мире отмечается День семьи. У нас в стране в этот день шестой год проходит вручение Национальной премии общественного признания «Семья России». Фонд совместно с Департаментом ТПП РФ по работе с территориальными палатами представил кандидатуры 34 многодетных приемных семей для участия в проекте Национальной премии «Семья России – 2010». «География» претендентов была обширна: от Архангельска до Хабаровска. Дипломантом стали 2 семьи: Семья Штукиных из Волгоградской области, где глава семьи является представителем Епархии и воспитывает семерых приемных и четверых родных детей, семья Рыбаковых из Республики Татарстан, воспитавшая двух родных детей, двадцать шесть приемных и шестерых внуков. Торжественная церемония вручения Национальной Премии общественного признания «Семья России» прошла 15 мая 2010 года в Малахитовом зале Кремлевского Дворца. 
Красочный праздник для детей-сирот, посвященный Международному дню защиты детей, организованный Благотворительным фондом и Центром международной торговли, состоялся 1 июня 2010 года на Красной Пресне. В мероприятии приняли участие более 600 детей из Брянской, Владимирской, Ивановской, Липецкой, Калужской, Смоленской областей, и Республики Мордовия. 
Спектакль, представленный муниципальным учреждением культуры «Театр песни Натальи Бондаревой», был с интересом воспринят зрителями. Благодарим всех кто, принимал участие не только в спектакле, но и в игровых мероприятиях праздника, красочной подготовке помещений, организации и проведении праздничного обеда. Выражаем благодарность волонтерам – студентам Московского Государственного университета культуры и искусств, которые помогают нам в проведении всех массовых мероприятий.

В августе-сентябре 2010 год Фонд пришел на помощь детским сиротским учреждениям, попавшим в зону задымления от пожаров. На сумму более 1 млн. 800 тыс. рублей, в том числе на 1 млн. рублей, полученных от Торгово-промышленной палаты РФ, оказана помощь 8 учреждениям из Владимирской, Рязанской и Московской областей. В детских домах были установлены кондиционеры, пластиковые окна. В августе, в самый пик пожаров, 50 воспитанников «Солотчинской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Рязанской области были направлены на реабилитацию и отдых в санаторно-оздоровительный лагерь «Астраханские зори».
Несмотря на то, что детские сиротские учреждения, в большинстве своем, последние годы  стали жить лучше, в Фонд по-прежнему поступает от них большое количество заявок. 
В нашей работе по реализации образовательных программ и социализации детей-сирот мы сталкиваемся с низким уровнем оснащения образовательных учреждений в регионах.  Для оказания помощи в профориентации и освоении профессии в 17 учебных заведений (Республика Хакасия, Красноярский край, Архангельская, Воронежская, Иркутская, Калужская, Пензенская, Ростовская, Самарская, Свердловская, Тверская, Тульская области и г.Москва.) были поставлены современная компьютерная техника, оборудование для столярных и швейных мастерских, расходные материалы. С целью постинтернатной адаптации воспитанников детских сиротских учреждений и для получения ими навыков самообслуживания были оснащены прачечным и кухонным оборудованием комнаты бытового обучения в одиннадцати детских учреждениях. 

В 2010 год было поставлено оборудование для 15 комнат психоэмоциональной коррекции в 9 регионах Российской Федерации (Республика Саха (Якутия),  Камчатский край,  Архангельская, Владимирская, Магаданская, Свердловская, Челябинская и Ульяновская области). Общеизвестно, что занятия физкультурой и спортом отвлекает детей от вредных привычек, снижает количество правонарушений, способствует гармоничному развитию личности. В отчетном году были удовлетворены заявки 24 учреждений в оснащении их спортивно-игровыми площадками, спортивным оборудованием и инвентарем.
Одно из основных направлений в работе Фонда - это деятельность, направленная на восстановление и укрепление здоровья воспитанников детских интернатных учреждений, где живут, воспитываются и проходят лечение дети, страдающие тяжелыми заболеваниями. 12 учреждений (Республика Башкортостан, Республика Марий Эл, Удмурдская Республика, Архангельская, Астраханская, Воронежская, Магаданские области и г.Москва) получили необходимое реабилитационное оборудование, в том числе специальные костюмы, позволяющие восстановить двигательные функции детям больным ДЦП. 
Хочу отметить, что работа Фонда не ограничивается только улучшением материально-технического уровня детских сиротских учреждений. 
Фонд оказывает поддержку талантливым детям. В течение года неоднократно в стенах Торгово-промышленной палаты выставлялись художественные работы этих ребят. Мы обеспечиваем учащихся всем необходимым для раскрытия их таланта – красками, мольбертами, холстами, современным компьютерным оборудованием.
Продолжается активное участие в работе  Правительственных Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. 
По инициативе Фонда в план работы комиссий были включены вопросы контроля за исполнением закона РФ об обеспечении выпускников детских учреждений жильем и создания условий для занятий физкультурой и спортом, организации содержательного досуга, как меры направленной на профилактику правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и воспитание физически здорового человека.
Принято участие в 8 заседаниях Комиссий, на которых были рассмотрены вопросы повышения уровня защиты прав и интересов несовершеннолетних, предупреждения семейного неблагополучия, социального сиротства, жестокого обращения с детьми, профилактики негативных явлений среди несовершеннолетних. 
Все вышеперечисленное является повседневной работой Фонда, который оперативно, без лишних бюрократических проволочек, помогает решить проблемы оказания помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Таким образом мы решаем задачи, возложенные на нас нашим учредителем – ТПП РФ, которая подает яркий пример социальной ответственности российским бизнес-структурам.

Хочу сердечно поблагодарить руководителей тех компаний, которые на протяжении многих лет принимают активное участие в благотворительных программах Фонда:
В первую очередь, нашему президенту и основателю Фонда Е.М. Примакову, благодаря авторитету которого бюджет Фонда был всегда стабилен, и более 100 тыс. воспитанников детских сиротских учреждений смогли получить помощь.
Генерального директора ОАО «ЦМТ» Серова Валерия Михайловича;  
Генерального директора ЗАО «Экспоцентр» Владислава Леонидовича Малькевича; 

Председателя Комитета по драгоценным металлам и драгоценным камням  ТПП РФ Валерия Владимировича Рудакова; 

Директора Московского представительства компании «Аксенчерс Плс» Горина Александра Александровича;
Генерального директора АНО «Союзэкспертиза» Вячеслава Анатольевича Голицина; 

Дирекцию ООО «ТПП–ИНФОРМ».
Мы благодарны руководству ТПП РФ за создание благоприятных условий для плодотворной работы Фонда. 
В заключение прошу Совет Фонда утвердить программы на 2011 год. Мы планируем продолжить работу по программам «Наш детский дом» и  «Поверь в себя». В рамках программы «Наш детский дом» совместно с Московским представительством компании «Аксенчер» нами разрабатывается новое направление  деятельности, которое предполагает оздоровление  и обучение детей-сирот за рубежом за счет средств компании «Аксенчер» и ее партнеров. 
В 2011 году мы планируем разработать и начать реализацию новой благотворительной программы «Подари детям будущее». Цель новой программы - ранняя профессиональная ориентация выпускников государственных образовательных учреждений интернатного типа, приобретение навыков, предопределяющих их будущее. В своем большинстве эти подростки психологически не сформированы, поэтому не могут безошибочно и уверенно выбрать профессию. Это приводит к неустроенности молодых людей, асоциальному поведению, низкому социальному статусу.  Нами уже достигнута договоренность с компаниями INTEL, Microsoft, Nvidia о помощи в разработке образовательных программ для подготовки специалистов по информационным технологиям, в частности, компьютерной графике. Программа предусматривает также и дальнейшее их трудоустройство.

 Мы планируем в рамках этой программы с целью улучшения информированности общественности о деятельности Фонда и привлечения дополнительных средств в бюджет провести модернизацию сайта Фонда и зарегистрировать его как средство массовой информации. 
Прошу Совет утвердить эти программы. 
Сегодня и специалист
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