Уважаемый Сергей Николаевич!

Уважаемые члены Совета Фонда, члены Попечительского Совета, уважаемые гости!

2012 год для нас юбилейный. Десять лет назад Торгово-промышленная палата России учредила Благотворительный фонд «Центр помощи беспризорным детям». Целью создания Фонда является адресная помощь детям, которые воспитываются в детских сиротских и интернатных учреждениях, и детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

 За прошедшие 10 лет многое в нашей жизни изменилось к лучшему. Совершенствовалась законодательная база для создания правовых и экономических основ развития благотворительности, повышения качества работы некоммерческих организаций, помогающих оперативно без излишних бюрократических проволочек решать важные социальные вопросы, стоящие перед государством. Одним из таких серьезных вопросов является сиротство. Сегодня это актуальнейшая из проблем современной действительности России. 

Серьезным шагом на пути решения вопроса защиты прав и интересов детей, в том числе и сирот, стало введение должности Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка. На эту должность был назначен известный адвокат Павел Астахов. Институт уполномоченных по правам ребенка введен во всех региона РФ. За время существования данного института проведена большая работа по изучению проблем защиты прав детей.  Только в течение 2011 года группа под руководством Астахова посетила с инспекционными проверками 1268 детских учреждений в 33 регионах России. Была оценена работа деятельности органов опеки и попечительства, социальной защиты, здравоохранения и образования.

По официальным данным на сегодня в России числиться около 700 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей, из них 80% переданы в семьи. 

Благодаря большой работе, проделанной профильными министерствами и ведомствами, наметилась положительная тенденция по сокращению детских домов. За последние пять лет более, чем на 11% уменьшилось число детских сиротских учреждений. Растет количество детей, переданных на устройство в замещающую семью (с 2007 года их число возросло на 53,1%), уменьшились возврты детей в детские дома (до 8 тысяч в год). Немалую роль сыграла активная работа по созданию федерального и региональных банков данных приемных родителей, ведется тщательная подготовка семей-кандидатов, готовых взять на воспитание ребенка из детского дома. 

Все это неплохие показатели, но недостаточные для того, чтобы считать, что проблема сиротства в нашем обществе решена. Любой детский дом – явление ненормальное.  Колоссальный объем денежных средств выделяется на содержание каждого ребенка в детском доме – от 300 тысяч рублей в год и более. Это деньги, которые не все российские семьи могут найти в своем бюджете. (Спецшкола в Петрозаводске, на содержание детей тратится по 1,5 миллиона рублей в год.)
Должна быть точная и ясная программа поэтапного сокращения детских домов и улучшения материального положения семей, взявших на воспитание чужого ребенка. Безусловно,  семья, дом, любящие заботливые родители – это нормальные условия для воспитания детей.

Выпускники детских сиротских учреждений зачастую плохо социально ориентированы, не приспособлены к самостоятельной жизни. А большинство из них, покидая детский дом, нуждаются в жилье, так как государство не в состоянии его своевременно предоставить.

 В январе 2012 года Государственная дума приняла во втором чтении проект Федерального закона (№ 589209-5) «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Законопроект направлен на пресечение имеющих место незаконных действий и мошенничества с жилыми помещениями, предоставляемыми детям-сиротам. Депутаты Госдумы отказались от возрастных ограничений для детей сирот, которые претендуют на получение жилья от государства. Согласно законопроекту о жилищном спецфонде квартиры будут предоставляться сиротам в возрасте старше 18 лет по срочному договору найма на 5 лет. Первоначально в документе было ограничение: сирота старше 23 лет теряет право на получение жилья. Депутаты решили убрать это ограничение, если человек встал в соответствии с законодательством на учет, то ему должны предоставить это жилье до реализации права.

Проблему обеспечения жильем мы проследили на примере выпускницы детского дома, инвалида первой группы, Марии Коршуновой. В решении этого вопроса мы пытались ей помочь в течение трех лет. И только благодаря вмешательству таких влиятельных людей, как Е.М. Примаков, С.Н. Катырин, Р.Г. Нургалиев, в декабре 2011 года ей была предоставлена жилплощадь (однокомнатная квартира в г.Курске). Произошло это значительно позже, чем положено по закону. На протяжении всего  времени после окончания детского дома она проживала в общежитиях учебных заведений, где получала образование. Каждый выпускник интернатного учреждения, который не поступил в учебное заведение, не получил общежитие, квартиру, должен точно знать, что может устроиться в социальную гостиницу, получить временное жилье от муниципалитета или региональной власти. На крайний случай – вернуться в детдом, который на протяжении многих лет был его семьей. В ряде регионов есть  положительный опыт решения вопросов постинтернатной социализации выпускников сиротских учреждений. Комплексно решается этот вопрос в Калужской области. Своим опытом они поделятся в процессе обсуждения доклада.
В настоящее время ликвидировать детские дома, к сожалению, невозможно. В них по-прежнему содержится и воспитывается значительное количество детей. Наш фонд, используя потенциал Торгово-промышленной палаты, ее аффилированных структур, системы региональных палат, привлекая финансирование бизнес-структур, частных лиц, оказывает помощь детским домам, школам-интернатам, домам ребенка, детским исправительным учреждениям, социально-реабилитационным центрам.
За 10 лет работы мы провели более 3 тыс. благотворительных акций, оказали помощь почти двум тысячам учреждений в 80 регионах России на сумму более 302 млн. руб.

Плодотворным был для Фонда и отчетный 2011 год.
Реализуя благотворительную программу «Наш детский дом» особое внимание нами было уделено направлению по социальной адаптации детей-сирот, их обучению, профессиональной ориентации. 

Совместно с компанией «Полюс Золото» вот уже четыре года в Республике Саха (Якутия), Красноярском крае, Иркутской и Магаданской областях Фонд оснащает лабораторными комплексами, станками и прочим специализированным оборудованием индустриальные техникумы. В них готовят специалистов из числа воспитанников детских домов по различным рабочим профессиям.

Для оказания помощи в профориентации и освоении будущих профессий в 47 учреждений регионов были поставлены столярные и швейные мастерские, современная компьютерная техника и интерактивное оборудование. С целью получения детьми навыков самообслуживания 7 детских домов были оснащены прачечным и кухонным оборудованием.

Еще одно важное направлений работы Фонда, которому мы уделяем много внимания - это деятельность, направленная на восстановление и укрепление здоровья воспитанников интернатных учреждений, где живут, обучаются и проходят лечение дети, страдающие тяжелыми заболеваниями. 

Уже на протяжении четырех лет мы плодотворно работаем с Московским Представительством известной консалтинговой компании «Аксенчер ПЛС». В отчетном году за счет ее финансирования (около 5 млн. рублей) реализован проект по обеспечению 12 учреждений для детей с ограниченными возможностями электроакустической аппаратурой,  специализированной ученической мебелью и интерактивным оборудованием (в Республике Башкортостан, Алтайском крае, Воронежской, Ивановской, Московской, Саратовской, Астраханской, Волгоградской, Ивановской, Ленинградской, Пензенской и Тверской областях).

В отчетном году были удовлетворены заявки 22 учреждений в оснащении реабилитационным и спортивным оборудованием, игровыми площадками. 

Известно, что занятия физкультурой и спортом отвлекают детей от вредных привычек, снижает количество правонарушений, способствует гармоничному развитию личности.  В мае нами совместно со спортивным обществом «Спартак» проведен Всероссийский спортивно-оздоровительный фестиваль для детей-сирот.

Участие в спортивных соревнованиях, фестивалях, выставках, посещение театров, праздничных представлений имеют большое значение для психического развития и социальной адаптации воспитанников детских учреждений. Поэтому мы активно работаем в этом направлении. 

В марте 2011 года нами совместно с Российским Фондом Культуры в Московском драматическом театре «Модернъ» был проведен праздник для детей-сирот, приуроченный ко дню рождения детского поэта Сергея Михалкова.

Более 600 детей из семи регионов России приняли участие в празднике, посвященному Международному дню защиты детей, который был организован в Центре международной торговли.

Дан старт новому проекту «Дети-детям». Первым шагом стало приглашение в декабре 11 года воспитанников московских детских домов на танцевальный фестиваль с участием детского хореографического ансамбля «Калинка» под руководством Заслуженного деятеля искусств РФ Александра Филиппова.

Благодаря многолетнему сотрудничеству нашего Фонда с ООО «Нефтегазовая компания «ИТЕРА» сотни детей имели возможность посетить новогоднее представление в Московском государственном цирке. 

В новогодних торжествах, проводимых Фондом, приняло участие около 1,5 тыс. детей. Всего на реализацию программы «Наш детский дом» в 2011 г. было направлено 29 млн. 674 тыс. рублей.
Продолжается работа по программе «Поверь в себя». В отчетном году по этой программе помощь получили  4 учреждения на сумму 702 тыс. рублей. Всего за 10 лет работы Фондом была оказана помощь 94  Центрам временного содержания несовершеннолетних правонарушителей в 72 регионах и 25 Воспитательным колониям Федеральной службы исполнения наказаний в 30 регионах. Общая сумма помощи по этой программе за 10 лет составила около 20 млн. рублей.
Фонд, по-прежнему, принимает активное участие  в Правительственных Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. По заданию Комиссии для контроля обеспечения выпускников детских сиротских учреждений жильем сотрудники Фонда выезжали в Курскую область. В течение года принято участие в 5 заседаниях. 

Посильную помощь нам оказывают территориальные Палаты. 

В отчетном периоде, как и в предыдущие годы, мы привлекали к реализации наших программ региональные Палаты. Брянская, Нижегородская, и Самарская ТПП приняли участие в софинансировании наших проектов по оказанию помощи в своих регионах. Мы благодарим руководителей этих Палат – Суворову Татьяну Федоровну, Краснова Дмитрия Германовича, Фомичева Валерия Петровича и предлагаем другим нашим коллегам также привлекать к участию в благотворительности местные бизнес-структуры. Это позволит нам выйти на новый уровень финансирования программ в регионах.

Мы признательны за помощь в нашей работе руководителям Алтайской ТПП Чеснокову Борису Анатольевичу, ТПП Восточной Сибири Шаврину Константину Семеновичу. 

Хочу особо отметить компании, которые внесли наибольший вклад в формирование бюджета Фонда в отчетном году:

-  ОАО «Центр международной торговли», 

- ОАО «Полюс Золото»,

- Московское представительство компании «Аксенчер». 

Благодарю всех тех сотрудников Палаты, которые ежемесячно нам перечисляли свои пожертвования. В отчетном году ими было перечислено 561 тыс. руб.

Всего в истекшем году поступления в Фонд составили 28 млн. 831 тыс.руб. , в том числе 1 млн.133 тыс. руб. от  физических лиц.  Была оказана помощь 186 детским сиротским учреждениям в 43 регионах страны в рамках программ «Наш детский дом» и «Поверь в себя». Просим Совет утвердить продолжение работы по этим программам в 2012 г. и наш годовой отчет за 2011 г.
Сердечно благодарю руководителей тех компаний, которые на протяжении многих лет принимают активное участие в благотворительных программах Фонда:

В первую очередь основного нашего благотворителя - Центр Международной торговли, и его генерального директора Серова Валерия Михайловича за финансирование благотворительных программ Фонда и помощь в проведении великолепных праздников, которые на долго остаются в памяти детей. 
генерального директора ЗАО «Экспоцентр» Малькевича  Владислава Леонидовича; 

генерального директора ОАО «Полюс Золото» Пихоя Германа Рудольфовича, 

управляющего директора компании «Аксенчерс Плс» в России и СНГ Горина Александра Александровича;

Председателя Совета директоров ООО «Нефтегазовая компания «ИТЕРА» Игоря Викторовича Макарова;

членов Попечительского Совета нашего Фонда Юрия Константиновича Шафраника и Валерия Владимировича Рудакова;

члена комитета ТПП РФ по драгметаллам Алхазова Сергея Львовича;

советника генерального директора ООО «СОЮЗПАТЕНТ» Гуртикова Александра Станиславовича
генерального директора АНО «Союзэкспертиза» Вячеслава Анатольевича Голицина; 

генерального директора ООО «ТПП–ИНФОРМ» Небренчина Сергея Михайловича.

Коллектив Фонда выражает признательность руководству ТПП РФ за создание благоприятных условий для плодотворной работы.

Мы благодарим руководителей департаментов и структурных подразделений, оказывающих всестороннюю поддержку в решении финансовых, технических и организационных вопросов:

Мазо Марину Константиновну

Орлову Елену Станиславовну

Губернаторова Владимира Алексеевича

Шкирандо Александра Ивановича,

Быкова Владимира Александровича,

 Харитонова Сергея Геннадьевича, Новикова Олега Пантелеевича
Кононенко Владимира Сергеевича

Вышегородцева Михаила Михайловича,  
а также Денисенкова Юрия Николаевича, Черникова Юрия Ивановича, Кулыбу Сергея Борисовича и Голичкову Аллу Викторовну, которые принимают активное участие в работе по привлечению дополнительных средств в бюджет Фонда.

Благодарю за внимание.
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