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Уважаемый Сергей Николаевич!
Уважаемые члены Совета Фонда, члены Попечительского Совета, уважаемые гости!
В числе приоритетных направлений развития социальной политики нашего государства - защита детства. 
В то же время наша страна занимает первое место в мире по числу детей-сирот, брошенных детей и детей, оставшихся без попечения родителей. В течение 2017 г. около шести тысяч новорожденных оставлены матерями в роддомах, около пятидесяти тысяч матерей лишены родительских прав. Причина в основном - алкоголизм. Брошенные дети попадают в различные детские социальные учреждения (а их по стране тысячи), многих берут под опеку, усыновляют. Далеко не все адаптируются к нормальной взрослой жизни, причиной тому - алкоголизм, наркомания и суицид. Однако в последнее время наметились положительные тенденции. В 2017 г. по данным Министерства образования численность детей-сирот сократилась на 15,1%,  были устроены в семьи более 64 тыс. детей. По состоянию на 30 декабря 2017 г. в государственном банке данных состоят на учете 50,2 тыс. детей. 
Наш Фонд, используя потенциал Торгово-промышленной палаты, ее аффилированных структур, системы региональных палат, привлекая финансирование коммерческих организаций, частных лиц, оказывает помощь детским домам, школам-интернатам, домам ребенка, социально-реабилитационным центрам.
В 2017 году реализуя благотворительную программу "Наш детский дом" Фонд помог 43 детским сиротским учреждениям. Пяти малообеспеченным семьям была оказана помощь в лечении детей-инвалидов, в том числе была оплачена реабилитация в Калужском медицинском центре мальчика из Донбасса с ранением головы. Благотворительные акции проводились в 27 регионах РФ.  
В отчетном году с целью улучшения бытовых условий в 9 учреждений была поставлена мебель на сумму 1,9 млн. руб.;
Для занятий физкультурой и спортом дети из 9 учреждений получили спортивное и игровое оборудование на общую сумму 2 млн. руб.;
9 учреждений было оснащено компьютерным и интерактивным оборудованием на общую сумму более 1,7 млн. руб.
Для оздоровления и улучшения психо-эмоционального состояния учащихся в 2 учреждения Фонд поставил сенсорное оборудование на сумму около 416 тыс. руб.
Благодаря установленному Фондом медицинскому и реабилитационному оборудованию на общую сумму 949 тыс. руб. 5 учреждений получили возможность оказывать квалифицированную медицинскую помощь детям, больным ДЦП;
Также в детские учреждения согласно заявкам была поставлена одежда и обувь, оборудование, обеспечивающее безопасность детей, снегоуборочная техника  на общую сумму 452 тыс. руб. 
В школе-интернате Приморского края благодаря Фонду были установлены новые пластиковые окна на сумму 307 тыс. рублей.
С целью получения навыков ведения домашнего хозяйства 6 учреждений были оснащены бытовой техникой, кухонным и прачечным оборудованием на сумму более 1,2 млн. руб.
Мы уделяем особое внимание духовно-нравственному развитию детей. 
8 января 2018 года в Гостином дворе по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла прошла Рождественская благотворительная Ёлка для детей военнослужащих и сотрудников силовых структур, погибших и пострадавших при выполнении воинского и служебного долга, детей-инвалидов, детей из многодетных семей и воспитанников детских социальных учреждений. 

	Наш Фонд совместно с Федеральной службой войск национальной гвардии РФ,   Департаментом культуры города Москвы и храмом Пророка Божия Илии принимал активное участие в организации Рождественской Ёлки.
Участниками этого праздника стали более 2,5 тыс. человек. Мы выражаем искреннюю благодарность Центру Международной Торговли и лично его генеральному директору,  члену Совета нашего Фонда Страшко Владимиру Петровичу за оказанную помощь в организации питания детей.
Фонд принимает активное участие в Правительственных Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также по профилактике правонарушений. В течение года принято участие в 5 заседаниях. 
Всего в отчетном году по программе "Наш детский дом" Фондом была оказана помощь на сумму 9 млн. 539 тыс. рублей. 
Просим Совет утвердить годовые отчеты Фонда за 2017 год, а также утвердить план работы Фонда на 2018 год.
Сердечно благодарю организации, которые на протяжении многих лет принимают активное участие в реализации благотворительных программ Фонда:
- ТПП РФ,
- ПАО «Центр международной торговли», 
- ЗАО «Экспоцентр»,
Благодарю сотрудников Палаты, ежемесячно лично перечисляющих пожертвования в бюджет Фонда. В отчетном году эта сумма составила 248 тысяч рублей. Мы благодарим руководителей департаментов и структурных подразделений, оказывающих всестороннюю поддержку в решении финансовых, технических и организационных вопросов Фонда. 
Благодарю за внимание.
