8

Уважаемый Сергей Николаевич!
Уважаемые члены Совета Фонда, члены Попечительского Совета, уважаемые гости!
На протяжении последних десятков лет сиротство остается острейшей социально-экономической и психолого-педагогической проблемой как в России, так  и во всем мире. По данным правительства РФ на сегодняшний день в России проживает около 475 тыс. детей-сирот, из них 89,02% находится на воспитании в приемных семьях, и, как следствие, численность детских домов сокращается. По состоянию на 30 декабря 2018 г. количество детей-сирот в государственном банке данных составляет 47 тыс. детей. Как удалось добиться таких успехов? Сначала этого требовала "Национальная стратегия действий в интересах детей до 2017 года". Вот уже несколько лет детские дома стремительно закрывают, и вовсе не потому, что все дети благополучно устроены в приемные семьи. А потому, что заработала машина: есть установка на самом высшем уровне – надо выполнять и отчитываться.
В настоящее время одним из показателей эффективности работы губернатора является численность детей-сирот в регионе. В связи с этим по всей стране ликвидируются детские дома: с 2011 года закрылись уже около 120 учреждений для детей, оставшихся без попечения родителей. За счет чего это происходит? Семейное устройство — это тонкий, ювелирный сложный процесс. И, главное, долгий. Проще и быстрее сократить число детских домов за счет укрупнения уже имеющихся. Так, например, в Калужской области из 15 детских домов осталось всего два. Учитывались ли при этом интересы детей? 
Нам хорошо известна трагическая история небольшого, но очень уютного детского дома N 3 в Калуге, которому в свое время мы помогали. Здесь 29 детей просто-напросто вырвали из привычной среды и перевели в областной детский дом, где содержатся более 100 человек.
Бывшие воспитанники, ныне ставшие успешными людьми, в их числе сотрудники Российского телевидения, пытались бороться против закрытия этого детского дома: обращались к министру Калужской области по делам семьи, к областному уполномоченному по правам ребенка, потом к губернатору. Были даже в Москве в Общественной палате, у детского омбудсмена Павла Астахова. Ни один чиновник не пожелал к ним прислушаться.
А рассказать им было о чем. В калужском детдоме №3 действовали программы подготовки детей к самостоятельной жизни. К детям специально приезжали репетиторы-волонтеры, учили общению, занимались с ними, помогали подготовиться к поступлению в ВУЗ. У ребят были большие успехи, они своими руками посадили сад, сами делали заготовки на зиму. На каникулах каждый год ездили в Италию, жили в семьях, хорошо знали итальянский язык. Постоянно в течение года поддерживался контакт с принимающими семьями, которые брали российских детей на лето. В результате две воспитанницы успешно сдали экзамены и поступили в итальянский университет в городе Бари. И вот такой замечательный детский дом был ликвидирован. Хотя казалось бы очевидно, что в маленьких детских домах, похожих на семью, ребенок абсолютно иной. Ему легче помочь, он больше знает и умеет — ему, лично ему достается и тепло и забота. У него гораздо больше шансов вписаться в общество и прожить нормальную жизнь. 
 Чем плохи большие детские дома на 100-300 человек? Дело в том, что они больше похожи на конвейер по выпуску не приспособленных к жизни людей. 
Европейская практика показывает, что 13 человек – это максимальное количество для детского дома.  
В 2014 году было подписано Постановление Правительства РФ "О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". В Постановлении упор делается на то, чтобы условия в детских домах приближались к семейным (в группе было не больше 8 человек).
Со всех сторон идея устроить каждого осиротевшего ребенка в новую семью выглядит разумно. Однако некоторые эксперты говорят, что распределить всех брошенных или осиротевших детей в приемные семьи невозможно ни через 5 лет, ни в каком-либо обозримом будущем. Есть категории детей, которых невозможно устроить: в первую очередь, тяжелые инвалиды, для которых нужны специальные учреждения; правонарушители, зависимые, беременные маленькие мамы, взрослые дети, которые уже не хотят в новую семью, много детей с неразрушенными отношениями с родителями, которые просто временно не могут их воспитывать.
Надо сказать, наша страна – не единственная в мире, где стремятся всех детей, оставшихся без попечения родителей, раздать по семьям. Такие эксперименты проводились в разных странах в Италии, Румынии, Венгрии. Все они сопровождались массовыми возвратами государству так и «не осчастливленных» детей. Пожинать плоды таких реформ придется, похоже, будущим поколениям. 

Наш Фонд, используя потенциал Торгово-промышленной палаты, ее аффилированных структур, системы региональных палат, привлекая финансирование коммерческих организаций, частных лиц, оказывает помощь детским домам, школам-интернатам, домам ребенка, социально-реабилитационным центрам, а также мы помогаем малоимущим семьям, воспитывающим тяжело больных детей.
В 2018 году в рамках постоянно действующей благотворительной программы "Наш детский дом"  Фонд провел 24 благотворительных акции  в 16 регионах РФ. 	
Благодаря установленному Фондом медицинскому и реабилитационному оборудованию на общую сумму 963 тыс. руб. 4 учреждения получили возможность оказывать квалифицированную медицинскую помощь детям, больным ДЦП;
Пятерым детям, в том числе из малообеспеченных семей, было выделено 375 тыс. руб. на лечение и реабилитацию в медицинских центрах. 
Для занятий физкультурой и спортом дети из 3 учреждений получили спортивное и игровое оборудование на общую сумму 350 тыс. руб.;
	С целью улучшения бытовых условий в 6 учреждений была поставлена мебель на сумму 1 млн. 99 тыс. руб.;
3 учреждения было оснащено компьютерным и интерактивным оборудованием на общую сумму более 652 млн. руб.
Для получения навыков ведения домашнего хозяйства 5 учреждений были оборудованы бытовой техникой для  кухни и прачечной на сумму более 435 тыс. руб.
Также в детские учреждения согласно заявкам была поставлена одежда и обувь на общую сумму 400 тыс. руб. 
"Починковской школе-интернату для детей с ограниченными возможностями здоровья" Смоленской области был куплен легковой автомобиль, стоимостью 415 тыс. руб. для помощи в обучении детей-инвалидов из отдаленных сел, находящихся на домашнем обучении
Мы также уделяем особое внимание духовно-нравственному развитию детей. 
8 января в Гостином дворе по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла прошла Рождественская благотворительная Ёлка для детей военнослужащих и сотрудников силовых структур, погибших и пострадавших при выполнении воинского и служебного долга, детей-инвалидов, детей из многодетных семей и воспитанников детских социальных учреждений. 
	Наш Фонд совместно с Федеральной службой войск национальной гвардии РФ,   Департаментом культуры города Москвы и храмом Пророка Божия Илии принимал активное участие в организации Рождественской Ёлки.
Участниками этого праздника стали более 2,5 тыс. человек. 
Фонд принимает активное участие в Правительственных Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также по профилактике правонарушений. В течение года принято участие в 5 заседаниях. 
Всего в отчетном году по программе "Наш детский дом" Фондом была оказана помощь на сумму около 5 млн. рублей. 
Просим Совет утвердить годовые отчеты Фонда за 2018 год, а также утвердить план работы Фонда на 2019 год.
Сердечно благодарю организации, которые на протяжении многих лет принимают активное участие в реализации благотворительных программ Фонда:
- ТПП РФ,
- ПАО «Центр международной торговли», 
- ЗАО «Экспоцентр»,
а также региональные торгово-промышленные палаты, которые в 2018 году внесли свой вклад в финансирование программ Фонда:
- Санкт-Петербургскую ТПП
- ТПП г. Братска
- Орловскую ТПП
- Туапсинскую ТПП
 - Воскресенскую ТПП. 
Благодарю сотрудников Палаты, ежемесячно лично перечисляющих пожертвования в бюджет Фонда. В отчетном году эта сумма составила 254 тысяч рублей. 
Мы благодарим руководителей департаментов и структурных подразделений, оказывающих всестороннюю поддержку в решении финансовых, технических и организационных вопросов Фонда. 
Благодарю за внимание.
