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Уважаемые участники заседания!


Одна из самых острых социальных проблем российской действительности  - детская беспризорность и   безнадзорность. Ее масштабы и уровень переросли в проблему общенациональной значимости и уже реально угрожают будущности страны. В силу ряда причин и обстоятельств государство в одиночку, без помощи общественности и бизнессообщества вряд ли сможет преодолеть это негативное явление. Осознавая это, Торгово-промышленная палата Российской Федерации в мае 2002 года образовала некоммерческий благотворительный фонд «Центр помощи беспризорным детям». Его цель - содействовать органам власти и управления в укреплении материально-технической базы детских интернатных учреждений, создании надлежащих условий для проживания в них детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Формирование бюджета должно осуществляться исключительно за счет добровольных пожертвований юридических и физических лиц.

Стояла задача – разбудить социальную совесть предпринимателей, вовлечь их в благотворительную деятельность. Задача очень непростая.


И все же при непосредственном участии ТПП РФ,  ее руководства и  департаментов, за 2.5 года работы фонду удалось привлечь к благотворительной деятельности 177 компаний, которые перечислили 125 млн. 256 тыс. 137 руб. 42 копейки. Наиболее успешным в этом отношении   был 2004 год. На расчетный счет фонда поступило более 55 млн. руб. (почти вдвое больше, чем в 2003 году) от 43 добровольных участников. В их числе: 

«Центр международной торговли» перечислил 10 млн. руб., 

«Нефтяная компания «Юкос» -  8,5 млн. руб., 

«Экспоцентр» -  7,2 млн. руб.,

Группа компаний «Мечел» - 6млн. руб., 

ТПП РФ – 3млн. руб.,

«Сибирско-Уральская Алюминиевая компания» – 1,5 млн. руб.

Сотрудники аппарата ТПП РФ  - 245 тыс. руб.

Данный результат стал возможен благодаря высокому авторитету Торгово-промышленной палаты РФ, неучастию фонда в коммерции, прозрачности его деятельности по всей вертикали, а также представлению благотворителю соответствующей отчетности о целевом использовании средств. За счет собранных в 2004 году добровольных  пожертвований фонду удалось улучшить жизненные условия более 40 тысячам детей в 498 детских учреждениях 66 регионов страны. Данная помощь может быть и не столь велика, но она сопоставима с той, которая была предусмотрена в 2004 году целевой федеральной программой «Дети России» и, в рамках которой была оказана  помощь 500 учреждениям.

Не мог фонд устраниться и не принять участие в преодолении последствий трагедии Беслана. В первые же дни в Детскую республиканскую клиническую больницу, где проходили лечение травмированные дети, были отправлены расходный перевязочный материал и 4 установки по дезинфекции и обеззараживанию воздуха. 

Кроме этого 106 пострадавшим от теракта была предоставлена возможность пройти реабилитационный курс лечения в оздоровительно-курортном учреждении ближнего Подмосковья. В проведении этого мероприятия существенную помощь нам оказали ОАО «Российские железные дороги». Без лишней волокиты железнодорожники оперативно организовали доставку людей за счет своих финансовых возможностей. Хочу особо за это поблагодарить присутствующего здесь первого вице-президента ОАО «Российские железные дороги» Якунина Владимира Ивановича.

В отчетном периоде начата реализация программы содействия Центрам временного содержания несовершеннолетних правонарушителей  системы МВД России. Достаточно сказать, что размер помощи, оказанной 20 таким учреждениям, уже сопоставим с годовым финансированием всей сети, предусмотренным  федеральным бюджетом.
Почти трехлетний опыт работы обогатил нас и практическими навыками, и наблюдениями, и информацией для размышлений. Хотелось бы поделиться ими с уважаемой аудиторией.

Несмотря на то, что в последние годы значительно возросло внимание всех ветвей власти к повышению социальной активности предпринимателей, благотворительность как одно из ярких ее проявлений  широкого распространения пока не получила. Более того, сама эта идея в значительной степени девальвирована «купеческо-пиаровскими» жестами некоторой части богатых бизнесменов. Всерьез же и по настоящему  этим благородным делом занимаются  только те крупные акционерные общества, руководители которых осознали опасность происходящих негативных процессов в социальной жизни страны и искренне желают изменить ситуацию к лучшему.

Малый и средний бизнес  участие в благотворительной деятельности обозначил посредством дарения одежды, обуви или продуктов питания  на незначительные суммы.

Чем же обусловлена такая социальная пассивность отечественных бизнесменов? 

Причин этому немало. Одна из них - постоянно меняющиеся правила экономических взаимоотношений между властью и бизнесом. Согласитесь, трудно рассчитывать, что бизнес будет открывать свой кошелек и добровольно отдавать из него деньги на социальные нужды государства,  действующее законодательство которого постоянно  претерпевает непредсказуемые изменения.

Другие предприниматели считают, что забота об улучшении социальной жизни  народа  - прерогатива государства. Свою сопричастность в этом процессе они видят только в своевременной и полной уплате налогов. И откровенно настроены против благотворительности и меценатства. 

Не добавляют уверенности в завтрашнем дне и некоторые откровения чиновников высокого ранга. Чего, например, стоит высказывание одного из них: «Экономическая модель развития России является не окончательной, она даже в предварительном виде не существует».

Что это?  Намек на неизбежность новых очередных реформ, которые обязательно что-нибудь изменят,  запретят или  изымут? Что будет -  трудно сказать, но сам этот факт уже настораживает.

Основной же причиной, мешающей развитию благотворительности, является отсутствие в законодательстве соответствующих стимулов. Судите сами. Кому захочется отвлекать значительные суммы денежных средств на благотворительные цели из чистой прибыли, не имея при этом никаких преференций?

В европейских странах и Соединенных штатах Америки предусмотрены весьма широкие налоговые послабления участникам благотворительного процесса. В России же сама идея о возможном предоставлении даже незначительных льгот по сути уже крамольна. В Минфине не скрывают своих убеждений и открыто заявляют, что в рыночных экономических отношениях принятие налоговых послаблений разрушающе подействует на всю систему формирования доходной части бюджета, повлияет на рост инфляционных процессов.

 Вряд ли западные страны меньшие приверженцы рыночных отношений, чем мы. Но они в отличие от нас посчитали не только возможным, но и необходимым узаконить налоговые послабления. Я полагаю, что прежде чем пойти на это, тамошние чиновники убедились в экономической и финансовой целесообразности  и социальной выгоде их принятия.

Ведь совершенно очевидно, что невнесение корректив в нормативные акты, касающиеся благотворительной деятельности, влечет за собой снижение социальной активности бизнеса. И никакие уговоры, от кого бы они не исходили, - не помогут. Ситуация к лучшему измениться только тогда, когда вместо декларативных  призывов будет работать Закон.

Еще один аспект. Моральный. Человек, жертвующий другим, достоин благодарности и признания. Почему бы не ввести специальную государственную награду за участие в благотворительности и меценатстве. Это может быть специальный знак, грамота, медаль или орден, статут которого давали бы его обладателю какое-то внутреннее  удовлетворение. Для этого необходимо внести соответствующие изменения в Положение о государственных наградах Российской Федерации. Уверяю вас, люди ждут этого.
Развитие благотворительности - не самоцель. Это лишь одна из возможностей получения дополнительного источника внебюджетного финансирования социальных проблем, на что у государства всегда не хватает бюджетных средств. Как это ни горько говорить, тем более осознавать, что  в их числе оказалась и  детская беспризорность.

Выделенные бюджетным финансированием ассигнования покрывают лишь часть затрат. Наиболее слабым звеном в системе мер по устранению проблемы бездомных детей является содержание детских сиротских учреждений.

Систематическое их недофинансирование стало нормой жизни. Отпущенных муниципальными и региональными бюджетами реальных средств едва хватает на выплату заработной платы педагогам и воспитателям, оплату коммунальных услуг и обеспечение по минимуму питанием детей.

Все остальные потребности, включая приобретение одежды и обуви, решаются,  как правило, посредством личной  инициативы их руководителей. Федеральный центр полностью отстранился от финансирования интернатных учреждений, передав эти функции в регионы. По сути это правильно. Кому, как не местным органам власти лучше известно положение дел. Однако, из-за отсутствия контроля предпочтение на местах отдается другим нерешенным проблемам,  за недофинансирование которых должностные лица могут быть привлечены к ответственности вплоть до уголовной. А то, что дети в сиротских учреждениях не одеты и не обуты, плохо накормлены, мало кого волнует, да и   жесткого спроса за это нет. 

Об отношении наших реформаторов к судьбам обездоленных детей можно проследить на примере распределения дополнительных доходов, поступивших в бюджет 2004 года в период  его исполнения. При всей остроте проблемы Министерство финансов не посчитало возможным и нужным выделить на эти цели хотя бы незначительную сумму.  

Не планируется им выделение средств и из стабилизационного фонда. Причина та же - боязнь роста инфляции.  В этой связи невольно возникает вопрос: вы можете поверить, уважаемые коллеги, в то, что увеличение размера средств на питание детей обесценит наш рубль и приведет экономику страны в упадок? Очень хотелось бы верить, что это не политика, реализуемая под лозунгом: «Чем меньше государства в социальной сфере, тем лучше», а недомыслие псевдолибералов.

Нас порой упрекают в том, что своей деятельностью мы продолжаем сохранять жизнь интернатным учреждениям. В понимании наших оппонентов на их смену давно должны придти новые  хорошо зарекомендовавшие себя формы семейного воспитания. Мы не против этого. Более того, считаем необходимым разукрупнять существующие детдома и интернаты. На их основе создавать небольшие, по 5-10 человек, школы-хозяйства, которые будут иметь соответствующую инфраструктуру, обеспечивающую возможность производить продукцию, реализация которой создаст условия для нормального проживания детей, что в свою очередь будет способствовать их самовыражению, развитию самодостаточности.

Мы поддерживаем внедрение и других новых форм, готовы способствовать их развитию, но предостерегаем от возможных ошибок. Не надо бросаться в крайности. Ликвидировать можно все, но что взамен?

Сможет ли государство в нынешних условиях экономического состояния и при таком  законодательстве полностью передать  детей-сирот и асоциальных сирот на воспитание в новые институты усыновления - приемные, патронатные, опекунские семьи и семейные воспитательные группы. Конечно нет.

Ведь не случайно же они так мучительно тяжело внедряются в нашу жизнь. Происходит это в основном по причине экономической слабости семьи. Желающие взять в свои семьи на воспитание детей из интернатов не уверены в том, что государство сдержит свои обязательства и выплатит им соответствующие пособия. Ориентироваться на свою заработную плату при нынешних ее размерах сложно. А без этого обеспечить нормальные условия жизни для приемных детей нынче просто невозможно. Если бы были выданы гарантии этим людям, потенциальным  усыновителям и опекунам, в том, что предусмотренные денежные пособия будут выплачиваться повсеместно и в установленные сроки, что при проведении очередных реформ они не будут отменены, а соответствующие бюджеты будут иметь для этого конкретное денежное наполнение, результат был бы другим. 

Инерция мышления чиновничества и ленность мысли приводят к тому, что страдают дети, а государство вынуждено изыскивать огромные средства на содержание сети детских интернатных учреждений.

Не способствует развитию и внедрению новых форм воспитания  детей отсутствие в действующем законодательстве многих правовых норм, обеспечивающих порядок осуществления этой работы. Для ее ускорения следует внести соответствующие изменения в Семейный кодекс, в другие законодательные акты в части, касающиеся семейного устройства детей, работы органов опеки и попечительства, комиссий по делам несовершеннолетних.

Вместе с тем, совершенно очевидно и другое. Какие бы усилия ни принимались в борьбе с детской беспризорностью, положительный результат возможен только тогда, когда будут устранены причины, ее порождающие. 
Несомненно, первопричиной этого бедствия является кризис семьи.  Падение престижа семьи, трудности с жильем,  высокий процент родителей, ведущих аморальный образ жизни, наркомания, алкоголизм, духовная инертность и опустошенность населения,  бедность большей части работающих, особенно работников бюджетной сферы, заработная плата которых ниже прожиточного минимума, свидетельствуют о снижении уровня и качества жизни людей, что прямо  пропорционально отражается на брачно-семейных отношениях.

Итоги обследования показали, что среди различных категорий семей к наиболее уязвимым относятся семьи с несовершеннолетними детьми,  в особенности многодетные.

Уровень благосостояния семей непосредственно связан с количеством детей, воспитывающихся в них. Вопреки распространенному мнению, большинство остронуждающихся – не пенсионеры, а малообеспеченные семьи с детьми. По данным выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств величина среднедушевых располагаемых ресурсов в 2003 году в семьях с одним ребенком в возрасте до 16 лет составила 3456 рублей в месяц, с двумя детьми - 2657 рублей, с тремя – 1792 рубля, с четырьмя и более – 1695 рублей. 

Вывод напрашивается сам: необходимо срочно принять меры по укреплению материального положения малообеспеченной семьи с детьми, по снижению масштабов их бедности.

Стремительно падает значимость института брака. В 2003 году вне зарегистрированного брака родилось 430,7 тысяч детей или 29,7 процента от общего числа родившихся (в 2002г. соответственно 411,5 тыс. или  29,5 процента, в 2001 году – 377,3 тыс. или 28,8 процента).

Несмотря на то, что в последние годы  наметился некоторый рост рождаемости, количество детского населения в стране снижается. По данным Института социально-экономических проблем народонаселения Российской Академии наук в 2003г. у нас было 30,5 млн. детей до 18-летнего возраста. С учетом сохраняющейся тенденции к сокращению детского населения, которая наблюдается  в последнее десятилетие,  к 2015 году оно составит 22 млн., а к 2050 г. - порядка 10 млн.

Причина этому  - высокая заболеваемость и смертность детей. Только 30% новорожденных здоровы, у каждого двенадцатого – дефицит массы тела, 90% учащихся имеют различные заболевания. В 2003 году число умерших превысило число родившихся на 885,5 тыс. человек. На начало 2004 года нас стало меньше на 795 тыс. человек. Продолжительность жизни у мужчин составила 58,8 года, у женщин -72,0 года, что соответственно на 10-15 лет и на 6-9 лет меньше, чем в западноевропейских странах, США, Австралии и Японии.
Полагаю, комментарий к этому излишен, приведенные цифры красноречиво говорят сами за себя.

Самое пристальное внимание следует уделить вопросам повышения личной ответственности родителей за воспитание детей. Сколько угодно можно ругать государство, общество, школу и остаточный принцип бюджетного финансирования, но первично ответственны за ребенка родители. И они должны отвечать по закону. Мы должны ликвидировать сами понятия «беспутные родители», «социальные сироты». Для этого следует  законодательно закрепить ответственность родителей  вплоть до уголовной за уклонение от воспитания своих детей.

Убежден и в том, что с учетом реалий наших дней,  следовало бы принять самые жесткие  меры к матерям, которые поставили рождение  детей на поток, не неся при этом никакой ответственности за их будущность,  бросая новорожденных на произвол судьбы. 
Нужна разумная государственная  семейная политика, соорентированная на повышение роли и значимости семьи в нашем обновляющемся обществе, укрепление ее экономической самостоятельности, что позволит на деле приступить к планомерной работе по ликвидации беспризорности, профилактике безнадзорности, правонарушений и преступности несовершеннолетних.

К сожалению, число преступлений, совершенных детьми в 2004 году, возросло на 6,2 процента и составило более 154 тыс. случаев,  в которых приняло участие 151,9 тысяч несовершеннолетних.

Обращает на себя внимание и проблема пьянства, наркомании и рецидивной преступности подростков, антиобщественного поведения «скинхедов», неоглобалистов, футбольных фанатов.

Особую роль в формировании моделей поведения несовершеннолетних играют средства массовой информации – печать, телевидение, радио, интернет. Именно они задают те образы и нормы, которые определяют характер поведения людей, в том числе подростков. Телевизионный эфир сегодня весьма агрессивен, каждая третья - четвертая сцена  заканчивается убийством, каждая двенадцатая - избиением, каждая седьмая - откровенной эротикой или половым актом. Неужели государство, хотя бы на принадлежащих ему каналах, не может поставить заслон и не допускать выхода в эфир всей этой чернухи, которая заказывается и проплачивается людьми, заинтересованными в разложении общества и получении огромных гонораров?

Владельцы телевизионных каналов пропускают показ таких фильмов,  за что в европейских странах моментально были бы лишены лицензий и привлечены к уголовной ответственности. Настало время и  нам в этом навести порядок. Дело за законодателями.

Нельзя оставить без внимания проблему выживания детей после детдомовского воспитания. С удовлетворением хочу отметить, что инициатива, высказанная членом Совета нашего фонда, ректором Московского Университета им. М.В.Ломоносова Виктором Антоновичем Садовничим  о возможном продолжении ими учебы в высших учебных заведениях страны, нашла отражение в соответствующем правительственном документе. Это радует. Вместе с тем, известно, что большинство выпускников интернатов вступают во взрослую жизнь, как правило, после окончания профессиональных училищ. Получив там рабочую специальность, они, за редким исключением, крайне трудно находят работу по специальности. Нормативно-правовая база по урегулированию отношений между государством в лице учреждения профессионального образования с одной стороны и работодателем с другой, в части трудоустройства несовершеннолетних, включая бывших воспитанников детских интернатных учреждений, отсутствует. Совершенно очевидна необходимость ее создания применительно к условиям рыночных отношений. На этом настаивает и статистика. В 2004 году уровень безработицы подростков в возрасте 15-17 лет составил 38,5 процентов, 49 600 молодых людей, не имевшие постоянной занятости, стали участниками совершенных преступлений.

Акцентируя внимание на всех этих негативных моментах, очень бы хотелось надеяться на то, что властные структуры и должностные лица,  как в Центре, так и на местах, словом, все те, кто  в ответе за судьбу государства, его настоящее и будущее, примут соответствующие меры. В частности я обращаюсь к присутствующим здесь депутатам. Высказанная в докладе просьба о внесении тех или иных изменений и дополнений в действующее законодательство выстрадана жизнью, они необходимы. Прошу использовать все возможности, включая законодательную инициативу ваших партийных фракций, для достижения поставленной цели.

Настала пора восстановить шефскую работу войсковых частей и соединений, а также производственных коллективов над детскими домами, приютами, школами, возвратить детям патриотическую игру «Зарница». И если  это произойдет, то положительные результаты не замедлят сказаться.

И последнее. Было бы большой несправедливостью не сказать о неоценимой помощи, которую Дирекция получает от Вас, уважаемые члены Совета и члены Попечительского совета. 

Особо хочу поблагодарить представителей бизнессообщества за конкретное участие в решении проблем обездоленного детства. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество  и впредь.

Спасибо всем. 

Благодарю за внимание.

