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Уважаемое собрание!

На ваше рассмотрение и обсуждение представляется отчет Дирекции  благотворительного фонда Торгово-промышленной палаты Российской Федерации  "Центр помощи беспризорным детям" о проделанной работе в 2005 году.

Вот уже 4 года, с марта 2002 года,  Фонд, как негосударственная некоммерческая организация, оказывает посильную адресную многопрофильную  помощь наиболее нуждающимся детским учреждениям страны, в которых живут и воспитываются бывшие беспризорники,  в том числе дети-сироты и дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении.

Такая работа ведется в детских интернатных учреждениях независимо от их ведомственной подчиненности.

Как известно, бюджет Фонда формируется за счет добровольных пожертвований  денежных средств от юридических и физических лиц. Незыблемым условием при этом был и остается запрет на коммерциализацию Фонда в любых ее проявлениях. Именно с учетом этого исполнительная Дирекция  и строит свою работу.

В отчетном периоде нам удалось привлечь к сотрудничеству 59 благотворителей, пожертвования которых в бюджет фонда в отчетном периоде составили 32 464 299 рублей.

Наибольший вклад внесли такие коммерческие структуры и организации как:

	ЗАО "Экспоцентр"
	8 430 365 рублей

	ОАО "Центр международной торговли"
	8 385 982

	ЗАО Золотодобывающая компания "Полюс"
	5 500 000

	Торгово-промышленная палата РФ
	3 540 000

	ОАО "Стальная группа "Мечел"
	3 000 000

	ООО "Лорд Премьер"
	938 665


Следует подчеркнуть, что общая сумма поступлений только от физических лиц за 2005 год составила 1 072 170 рублей. Среди них не только те, кто имеет значительные доходы, но и, например,  пенсионерка Ефименко Л.П., которая третий год направляет ежемесячно по 500 рублей из своей пенсии. 
Поступившие средства направлялись исключительно на оказание помощи детским сиротским учреждениям.  Всего была оказана помощь 416  подобным учреждениям в 61 регионе  на общую сумму 42 491 800 рублей.

Более полная информация о помощи, оказанной Фондом в 2005 году, содержится в раздаточном материале, предоставленном членам Совета и Попечительского Совета.

А сейчас я бы хотел обратить ваше внимание на программы, которые были выполнены, а также  находятся в стадии реализации в текущем году.

В 2005 году Фондом была подготовлена и полностью реализована благотворительная программа «Дети Беслана» с бюджетом 5,7 млн. руб.

В рамках этой программы Фондом были закуплены и поставлены в Республиканскую детскую клиническую больницу МЗ РСОА медицинское оборудование, дезинфицирующие средства и перевязочные материалы;  оснащены спортивно-игровым оборудованием и тренажерами вновь отстроенные школы  в г. Беслане. Организован и профинансирован оздоровительно-лечебный отдых  300     детей с родителями в подмосковном детском санатории.

В мероприятиях по оказанию помощи принимали участие: благотворительный фонд «Центр помощи беспризорным детям» ТПП РФ, РАО «РЖД», Ассоциация «Санаторно-курортное объединение «Курорты Подмосковья», ЗАО «КСИЛ», ОАО «Стальная группа «Мечел»,  ОАО «Сибирско-Уральская Алюминиевая компания», Представительство ТПП в Италии, итальянские бизнесмены.

В отчетном периоде завершен второй этап благотворительной программы «Поверь в себя» по оказанию помощи центрам временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей.  Помощь была оказана 20 ЦВСНПам в различных субъектах Российской Федерации. Бюджет программы составил 3 млн. 200 тыс. рублей.

Указанные средства были направлены на обеспечение ЦВСНП одеждой, обувью, постельными принадлежностями.

В отчетном периоде Фонд продолжал работу  по долгосрочной благотворительной программе «Наш детский дом». По этой программе проведено:

- обеспечение воспитанников детских учреждений одеждой и обувью, постельными принадлежностями, корпусной и мягкой мебелью, предметами личной гигиены, оборудованием для медицинских кабинетов, продуктами питания, посудой, необходимой бытовой техникой, автотранспортом, сельхозтехникой, учебно-производственными мастерскими, школьным инвентарем, тренажёрами и спортивным инвентарём, прачечным оборудованием, игровыми площадками, развивающими играми, подарками к праздникам;
- обеспечение библиотек детской и учебной литературой;

- оснащение детских учреждений компьютерной техникой, интернет-классами;

- содействие в предоставлении организованного отдыха в детских оздоровительно-лечебных пансионатах (домах отдыха, спортивных лагерях).

Традиционным является приглашение детей из близлежащих регионов на празднование Международного дня защиты детей, Нового года в концертных залах г.Москвы с вручением подарков, а также  на театральные и цирковые представления, спортивные соревнования. В этих мероприятиях приняло участие более 3-х тысяч детей. 
Необходимо отметить определенные, если можно так сказать,  инновации в деятельности Фонда. Прежде всего хотел бы отметить такое новое направление, как точечную совместную работу с отдельными благотворителями  - они выбирают регион, иногда даже детское учреждение, вид помощи, а наш Фонд, в соответствии с пожеланием благотворителя и заявками с мест оснащает детские учреждения. Такая форма работы в отчетный период практиковалась с ЗАО «Золотодобывающая компания  «Полюс», ОАО "Стальная группа "Мечел", Холдингом  «Винный мир», Союзом  Армян России  и некоторыми другими организациями.  Компания «AMД», например, передала в дар через наш Фонд компьютерную технику, которой была оснащена школа-интернат в Воронежской области.

Отрадно отметить, что с нами начали активно работать территориальные  палаты. 

Приведу только два примера: Нижегородская ТПП взяла полностью под свою опеку детский дом, а ТПП Татарстана провела большую работу по мобилизации бизнес-сообщества в Республике, и теперь каждое детское учреждение имеет своих постоянных благотворителей. 

Мы благодарны и ряду Администраций территорий за то, что они берут на себя доставку грузов на места и оплату их транспортировки.

Однако, к сожалению, значительная часть деловых людей, к которым Фонд обращался с призывом принять участие в тех или иных благотворительных акциях, оставляли наши обращения без ответа. Свое участие в этом процессе, судя по всему, они видят только в своевременной и полной уплате государству налогов. Всерьез этим благородным делом занимаются только те акционерные общества, руководители которых осознают опасность происходящих негативных процессов в социальной жизни страны и искренне желают изменить ситуацию к лучшему. 

Предпринимательское сообщество современной России представлено в большинстве своем незаурядными, инициативными, деятельными людьми. Однако практика показала, что им не очень хочется отвлекать значительные суммы денежных средств на благотворительные цели из чистой прибыли, не имея при этом никаких преференций.

В европейских странах и Соединенных штатах Америки предусмотрены весьма широкие налоговые послабления участникам благотворительного процесса. В России же сама идея о возможном предоставлении даже незначительных льгот, как вам всем известно, не находит поддержки во властных структурах. 

Но первая ласточка в этом направлении уже появилась. Так, с некоторым оптимизмом  было встречено недавно появившееся сообщение о том, что Минфином России разрабатывается некий механизм, который позволит добровольным жертвователям средств (как юридическим, так и физическим лицам)  вносить  их в капитал фонда или  организации, а не расходовать  на текущие нужды. Управление этими деньгами может быть построено по типу пенсионных фондов: будет формироваться консервативный инвестиционный портфель, состоящий, например, из ценных бумаг и вкладов в наиболее надежные банки. Благотворительные проекты и программы, по мнению  Минфина, будут осуществляться на проценты от этого капитала. При этом предполагается, что средства, затраченные на благотворительные проекты,  не будут подлежать налогообложению, если фонд не занимается коммерческой  деятельностью. Данное предложение Минфина несомненный шаг вперед и сам факт проработки такого механизма обнадеживает.

Еще один аспект. Моральное стимулирование. Об этом говорим уже 4-й год. Человек, жертвующий другим, достоин благодарности и признания. Почему бы не выйти в установленном порядке в  Правительство, а может и к самому Президенту РФ с предложением ввести государственную награду за участие в благотворительности и меценатстве. Это может быть специальный знак, грамота, медаль или орден, статут которого давал бы его обладателю моральное  удовлетворение. 

Теперь о государственном финансировании. Основную тяжесть расходов, очевидно, должен нести  бюджет страны. И тот факт, что средств, предусмотренных на решение проблем обездоленных детей, в бюджете 2006 года  выделено значительно больше, чем в 2005 году, выглядит весьма обнадеживающе. Позитивной мерой стала передача финансирования детских сиротских учреждений с муниципального на федеральный уровень.  Все это хорошо. Однако проблема детской беспризорности и безнадзорности по-прежнему остается наиболее острой, несмотря на то, что в последние годы внимание государственных органов к положению детей возросло. Соответствующие министерства и подведомственные им структуры затрачивают пусть недостаточные, но все же немалые средства. И если вся деятельность по решению проблемы безнадзорности оказывается малоэффективной, а ее результаты недостаточными,  то неизбежно возникает вопрос о том, насколько верна сама стратегия этой деятельности, насколько точно определены ее цели и сформулированы задачи, оценены основные средства по их реализации, и насколько эффективен ведомственный подход к решению проблемы обездоленных детей. Не подтверждает ли он старинную мудрость: «У семи нянек – дитя без глаза».

Очевидная распыленность действий по заботе о детях между различными государственными ведомствами и учреждениями, каждое из которых рассматривает эти задачи как нечто второстепенное, непосредственно не относящееся к основным задачам на него возложенным, не может обеспечить успеха практическому осуществлению всесторонней защиты детства.

Возможно, было бы целесообразно создать   самостоятельный федеральный орган по делам несовершеннолетних, наделив его всеми полномочиями наравне с другими федеральными ведомствами, или создать специальное структурное подразделение в Администрации Президента. Под его опеку можно было бы передать детские учреждения, многие из которых сегодня влачат жалкое существование по недосмотру местных властей, а так же вопросы усыновления, опеки и т.д.

Еще одно направление деятельности Фонда – развитие семейных институтов усыновления, поскольку именно из детских учреждений, о которых мы осуществляем заботу, усыновляются или удочеряются дети. Для этого необходимо определить гарантированные государством размеры материальной помощи и социальные льготы приемным семьям. 

Но прежде нужно устранить существующую дискриминационную норму закона, когда  выплата пособий детям-сиротам, находящимся под опекой, обеспечивается полностью  и отменяется в случае их усыновления (удочерения) приемными семьями. С одной стороны, говорим, что нужно развивать семейное воспитание, а на законодательном уровне делаем так, чтобы этот процесс не развивался. И это подтверждает статистика. В среднем за год у нас в стране усыновляется (удочеряется) 6-7 тыс. детей-сирот, а опекунство оформляется над  60-70 тысячами. Основная причина этому – финансовая сторона вопроса.

Почему на Западе проблемы семейного устройства детей не существует? Ответ прост:  там государства всемерно поддерживают и развивают этот процесс. Практически во всех европейских странах предусмотрены  большие финансовые выплаты своим усыновителям. Полагаю, что настала пора и нам следовать этим путем.

Из года в год уже возрастает иностранное усыновление (удочерение). Если в 2001 году из России было вывезено, вы уж простите за этот термин,  5 777 детей, то в 2005 уже 9 419 детей. Сам этот факт в основе своей не страшен, так как, во-первых, пока мы не можем решить проблему за счет усыновления на Родине и, во-вторых, иностранное усыновление распространяется в основном на больных детей, которым, к сожалению, не может быть оказана  хорошая медицинская помощь в России.

Не могу не высказать озабоченность по поводу иностранного усыновления (удочерения) детей. В соответствии с утвержденным порядком оказывать услуги по иностранному усыновлению  детей в нашей стране может только структура, аккредитованная в Минобразовании. К сожалению, работу эту осуществляют практически все желающие. Иностранное усыновление (удочерение) превратилось  в доходный бизнес. Контроль за дальнейшей судьбой детей, вывезенных подобными структурами, не осуществляется в необходимой мере. И не случайно только в США погибло уже 14 наших детей.

Я не призываю отменить иностранное усыновление (удочерение). Но порядок в этом должен быть наведен при обеспечении действенного и обязательного контроля за дальнейшей судьбой ребенка. Первостепенную роль в этом должны играть органы опеки  и  попечительства.

Мы должны констатировать, что миллионная армия  малолетних правонарушителей уже сегодня представляет  опасность для общества. Обращает на себя внимание проблемы пьянства, наркомании и рецидивной преступности подростков, антиобщественного поведения «скинхедов», неоглобалистов, футбольных фанатов. На сегодняшний день из 2-х млн. официально зарегистрированных алкоголиков  60 тысяч - дети и подростки.

Особую роль в формировании «модели» поведения несовершеннолетних играют СМИ: печать, телевидение, радио, интернет.

Средства массовой информации общество воспринимает как «четвертую власть». А власть должна распоряжаться своей силой разумно и на благо общества. На самом деле наши подростки чаще всего видят бесконечную череду так называемых образцов массовой культуры сомнительной ценности, основанной на культе насилия, главенстве денег, жестокости и сексуальной распущенности. Телевидением взлелеян романтический образ «положительного бандита», убивающего по морально-этическим соображениям. Не всякий взрослый выдержит такую лавину чернухи. Что уж говорить о неокрепшей психике ребенка! 

 Отрадно, что Президент Российской Федерации В.В.Путин подписал закон об ограничении рекламы алкогольной и табачной продукции. Думаю,  в России давно пора позаботиться о духовном и физическом здоровье подрастающего поколения. На днях в ТПП РФ состоялась встреча с депутатами Государственной Думы. Большое внимание было уделено рассмотрению  вопросов, связанных с социальными проектами, в частности, проблеме демографической. Я не буду останавливаться на этом, однако совершенно очевидно, что тема, которую мы сегодня обсуждаем, самым непосредственным образом связана с проблемой условий жизни, воспитания, образования, духовного и нравственного здоровья сегодняшних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Дело за законодателями, а мы готовы к сотрудничеству.

Нельзя оставить без внимания и проблему выживания и существования детей после детдомовского воспитания.  Ее решение также не терпит отлагательства. 70 процентов  выпускников детских домов продолжают обучение в профессиональных училищах и после окончания их крайне трудно находят работу по специальности. В результате из-за отсутствия средств к существованию они попадают под влияние старших по возрасту уголовников-рецидивистов и по их наущению совершают  преступления. Такая ситуация стала возможной вследствие того, что нормативно-правовая база по урегулированию отношений между государством,  в лице учреждения профессионального образования, с одной стороны, и работодателем, с другой, в части трудоустройства несовершеннолетних, включая бывших воспитанников детских интернатных учреждений, отсутствует. 

В развитие нашего с вами решения о восстановлении  шефской работы в войсковых частях и соединениях была проделана определенная работа, но, к сожалению, она пока не принесла ожидаемого результата. Тоже самое можно сказать о шефстве  производственных коллективов над детскими домами, приютами, школами. Не проведена должная работа по патриотическому воспитанию детей, к примеру, играми, типа бывшей «Зарницы». Иными словами, по отвлечению их от улиц и дворов. И я надеюсь, что в ваших выступлениях  сегодня прозвучат соответствующие предложения.

В частности, я обращаюсь к присутствующим здесь депутатам, членам Общественной палаты, представителям  Администрации Президента, представителям профильных ведомств.  Высказанные в докладе просьбы о внесении тех или иных изменений и дополнений в действующее законодательство выстраданы жизнью, они необходимы. Наш Фонд «Центр помощи беспризорным детям» готов сотрудничать  с властными структурами на этом направлении. 

И последнее. Хочу обратиться с просьбой к Вам, уважаемые члены Совета и Попечительского совета, использовать свое влияние и возможности в деле привлечения  внимания бизнес-сообщества, иными словами его средств, для успешной нашей с вами общей деятельности во благо российских обездоленных детей. Во имя их будущего и будущего страны.

Благодарю за внимание.

