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Уважаемый Сергей Николаевич!
Уважаемые члены Совета Фонда, члены Попечительского Совета, уважаемые гости!
В рамках реализации комплексных мер по улучшению демографической ситуации в России Правительством Российской Федерации, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации проводится целенаправленная работа по профилактике социального сиротства, развитию различных форм семейного устройства детей-сирот, совершенствованию правового регулирования по вопросам опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних.
С 1 сентября 2012 г. вступили в силу Федеральный закон от 30 ноября 2011 г. № 351-ФЗ «О внесении изменений в Правила передачи детей на усыновление и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей и в Правила подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями». 
Минобрнауки России издан приказ от 20 августа 2012 г. № 623 «Об утверждении требований к содержанию программы подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка».
В 2011 году в семьи российских граждан было передано 67 с половиной тысяч детей, из них 10 тысяч 800 – на усыновление, 56 тысяч 700 – под опеку (попечительство), в том числе 13 тыс. 700 – в приемные семьи. 
Создана и продолжает совершенствоваться система материального стимулирования семейного устройства детей-сирот. 
Во всех субъектах Российской Федерации производятся ежемесячные выплаты на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях (не менее 4 тысяч рублей) и на вознаграждение приемных родителей (не менее
2 с половиной тысяч рублей). В 2007-2011 годах в федеральном бюджете ежегодно предусматривались субсидии регионам на указанные цели в размере 6 миллиардов 174 миллионов 358 тысяч рублей. Средний размер выплат на содержание одного ребенка, находящегося под опекой в приемной семье, в 2011 году составил 6 тысяч 633 рубля (на 37 % больше, чем в 2007 году), средний размер вознаграждения, причитающегося приемному родителю – более 9 тысяч рублей (на 59 % больше, чем в 2007 году).
Во многих субъектах Российской Федерации установлены дополнительные меры поддержки замещающих семей. 
В целях защиты детей от жестокого обращения в замещающих семьях, профилактики возвратов детей в интернатные учреждения обеспечивается совершенствование порядка отбора усыновителей и опекунов (попечителей).
В регионах ведется работа по формированию системы служб содействия семейному устройству детей. 
В настоящее время функционирует более 1200 организаций, осуществляющих деятельность по подготовке и сопровождению замещающих семей. К 2015 году планируется обеспечить создание системы таких служб в каждом субъекте Российской Федерации.
С учетом приоритетности мер по развитию семейного устройства детей-сирот в Российской Федерации осуществляется реорганизация сети учреждений для детей-сирот, предусматривающая:
поэтапное сокращение количества таких учреждений (по мере создания необходимых условий для устройства детей-сирот в семьи), преобразование их в службы подготовки и сопровождения замещающих семей;
создание для детей, которых не удается устроить в семью, учреждений с малой наполняемостью и близкими к семейным условиями проживания и воспитания. 
Утверждены единые требования к условиям пребывания детей в организациях для детей-сирот (постановление Правительства Российской Федерации от 7 июля 2011 г. № 558). 
Принимаемые за последние пять лет в России меры позволили в значительной степени стабилизировать ситуацию, обеспечить предпосылки для формирования эффективной системы защиты права ребенка жить и воспитываться в семье. В этой сфере обозначился ряд позитивных тенденций:
на 35 % уменьшилось число детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых в течение года (2006 г. – 127 тысяч детей, 2011 г. – 82 тысячи 200 детей); 
на 19 % сократилось число родителей, лишенных родительских прав (2006 г. – 62 тысячи 800 человек, 2011 г. – 50 тысяч 700 человек); 
более чем на 24 % уменьшилось количество образовательных учреждений для детей-сирот (2006 г. – 1 770 учреждений, 2011 г. – 1 344);
более чем на 35 % сократилась численность детей в этих учреждениях (2006 г. – 117 тысяч детей, 2011 г. – 79 тысяч 400);
на 28 % уменьшилось число детей, состоящих на учете в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей (2006 г. – 177 тысяч детей, 2011 г. – 128 тысяч детей);
почти на 48 % сократилось число детей, передаваемых на усыновление иностранным гражданам (2006 г. – 6 тысяч 600, 2011 г. – 3 тысячи 400 детей).
25 декабря 2012 года Госдума рекомендовала Правительству РФ разработать федеральную целевую программу «Россия без сирот». Реализация программы запланирована на 2013-2020 годы. Этот документ должен быть направлен на развитие института внутреннего усыновления, поддержку семей с детьми.
Но все мы понимаем, что для достижения целей, обозначенных в программе, детские сиротские учреждения, а их на сегодня около 3 с половиной тысяч, будут оставаться родным домом для многих тысяч детей. Пребывание детей в этих учреждениях должно быть максимально приближено к домашним. Наш Фонд призван содействовать государству в создании таких условий, так как не всегда выделяемых средств хватает для комфортного пребывания детей в сиротских учреждениях. Поэтому благотворительные организации развиваются и наряду с государственными структурами занимают свою нишу в сфере улучшения условий воспитания детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Общий ежегодный объем пожертвований в стране на настоящий момент составляет около 1,5 млрд. долларов и продолжает увеличиваться. 
В том числе наш Фонд в 2012 году оказал помощь 159 учреждениям в 37 регионах на сумму более 30 млн. руб. В рамках реализации программ Фонда «Наш детский дом» и «Поверь в себя» вниманием и поддержкой были охвачены детские дома, дома ребенка, школы-интернаты, социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, центры временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, детские колонии.
Планирование работы Фонда осуществляется на основе поступающих в Фонд заявок и анализа уже оказанной помощи.
В результате приобретения Фондом ученической, мягкой и корпусной мебели, одежды, обуви, прачечного, кухонного, отопительного оборудования, кондиционеров улучшили свои бытовые условия 46 детских учреждения из 23 регионов (Алтайский край, Архангельская обл., Астраханская обл., Воронежская обл., Забайкальский край, Ивановская обл., Калининградская обл., Калужская обл., Кемеровская обл., Костромская обл., Курская обл., Ленинградская обл., Новгородская обл., Орловская обл., Оренбургская обл., Приморский край, Ростовская обл., Рязанская обл., Свердловская обл., Тверская обл., Челябинская обл., Ярославская обл., Пермский край). 
Для повышения качества жизни, восстановления и укрепления здоровья детей-инвалидов Фондом была оказана помощь 18 учреждениям из 11 регионов в оснащении сенсорным и медицинским оборудованием, приобретении путевок в летние оздоровительные лагеря, а также в лечении больных детей в специализированных лечебных центрах. (Владимирская обл., Воронежская обл., Забайкальский край, Кировская обл., Красноярский край, Московская обл., Мурманская обл., Пермский край, Рязанская обл., Тверская обл., Ярославская обл.)
Благодаря сотрудничеству Фонда с компанией «Аксенчер ПЛС» были оснащены специальной электроакустической аппаратурой и мебелью для занятий детей с нарушениями слуха и речи два образовательных учреждения из Воронежской и Кировской областей. (Финансирование – 1 миллион 250 тысяч руб.)
Для создания современных условий обучения в 33 учреждения 19 регионов были поставлены компьютерная техника и интерактивное оборудование, а также учебно-методическая литература, развивающие игры и столярная мастерская (Алтайский край, Архангельская обл., Астраханская обл., Воронежская обл., Забайкальский край, Ивановская обл., Калининградская обл., Калужская обл., Кемеровская обл., Костромская обл., Курская обл., Ленинградская обл., Новгородская обл., Оренбургская обл., Приморский край, Ростовская обл., Рязанская обл., Тверская обл., Челябинская обл.).
Гармоничное развитие личности невозможно без физического, духовного и нравственного воспитания. 
В отчетном году Фонд оснастил спортивным инвентарем, детскими игровыми площадками и тренажерами 25 учреждений из 18 регионов (Архангельская обл., Владимирская обл., Забайкальский край, Ивановская обл., Кабардино-Балкарская республика, Калининградская обл., Калужская обл., Костромская обл., Ленинградская обл., г. Москва, Новгородская обл., Пермский край, Приморский край, Республика Башкортостан, Республика Саха (Якутия), Рязанская обл., Челябинская обл., Ярославская обл.). 
В партнерстве с Российским обществом «Спартак» в апреле 2012 года на базе одной из детско-юношеских спортивных школ Рязанской обл. проведен XXVIII спортивный фестиваль «Веселые старты» среди воспитанников детских домов и школ-интернатов. В нем приняло участие более 200 ребят. В октябре 2012 г. в Краснодарском крае был проведен XVII фестиваль по мини-баскетболу, в котором соревновались 140 детей.
В августе 2012 года в г. Калининграде участникам парада физкультурников из школы-интерната № 7 поселка Большое Исаково была приобретена спортивная одежда и обувь. 
Мы стараемся также уделять должное внимание и духовно-нравственному воспитанию детей. 
Так, в феврале 2012 года Фондом был организован благотворительный концерт «Дети-детям!» в Калужской областной филармонии с участием одного из лучших московских детских хореографических коллективов «Калинка». На концерт были приглашены 420 детей из детских учреждений и малообеспеченных семей Калужской области. 
1 июня 2012 года в Центре международной торговли был проведен праздник, посвященный Международному дню защиты детей. На мероприятие были приглашены 450 детей из Тверской, Брянской, Калужской, Рязанской областей и г. Москвы. Дети никогда не остаются равнодушными к праздникам, которые проходят в ЦМТ. Всегда очень много желающих быть приглашенными на эти мероприятия.
Благодаря многолетнему сотрудничеству нашего Фонда с ООО «Нефтегазовая компания «ИТЕРА» 450 детей из сиротских учреждений Тульской, Калужской, Рязанской, Владимирской, Московской и Тверской областей посетили 25 декабря 2012 года новогоднее представление в Московском государственном цирке на проспекте Вернадского. 
На Новогоднюю елку в Центр международной торговли были приглашены 68 детей из Москвы и ближайшего Подмосковья.
14 января 2012 года в Государственном театре киноактера был организован и проведен большой благотворительный праздник. На встречу Старого Нового года было приглашено 600 детей из московских и подмосковных детских домов.
Продолжается работа по программе «Поверь в себя». В отчетном году по этой программе был оснащен мебелью Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей ГУ МВД России по Пермскому краю и интерактивным оборудованием Вечерняя школа УФСИН по Сахалинской области. 
Фонд, по-прежнему, принимает активное участие в Правительственных Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В течение года принято участие в 4 заседаниях. 
Просим Совет утвердить годовые отчеты Фонда за 2012 г и пролонгировать программы «Наш детский дом» и «Поверь в себя» на 2013 г.
Хочу отметить компании, которые внесли наибольший вклад в формирование бюджета Фонда в отчетном году:
- Торгово-промышленную палату РФ,
- ОАО «Центр международной торговли», 
- ЗАО «Экспоцентр»,
- Московское представительство компании «Аксенчер»,
- АНО «Союзэкспертиза».
Особую признательность коллектив Фонда выражает Президенту ТПП РФ и Президенту нашего Фонда С.Н. Катырину, который оказывает нам неизменную помощь в решении всех возникающих вопросов. 
Благодарю сотрудников Палаты, ежемесячно лично перечисляющих пожертвования в бюджет Фонда. В отчетном году эта сумма составила 268 тысяч 223 руб.
Мы признательны членам Попечительского Совета Фонда Юрию Константиновичу Шафранику и Валерию Владимировичу Рудакову, советнику генерального директора ООО «СОЮЗПАТЕНТ» Гуртикову Александру Станиславовичу, которые лично на протяжении многих лет вносят свой вклад в финансирование благотворительных программ Фонда. 
Особо хочется отметить основателя нашего Фонда Е.М. Примакова. По итогам 2012 года он стал лауреатом Демидовской премии в области общественных наук «За выдающийся вклад в развитие международных отношений и позиционирование России в современном мире». Полученные средства 1 млн. руб.  Евгений Максимович перечислил в Фонд для оказания помощи 3 детдомам г. Екатеринбурга, которые будут оснащены современной компьютерной техникой и интерактивным оборудованием. В настоящее время поступила в продажу его книга «Мысли вслух». Средства, полученные от продажи этой книги, также будут направлены на благотворительность.
Давайте поздравим его и пожелаем ему доброго здоровья. 
Мы благодарим руководителей департаментов и структурных подразделений, оказывающих всестороннюю поддержку в решении финансовых, технических и организационных вопросов Фонда:
Мазо Марину Константиновну, Орлову Елену Станиславовну, Губернаторова Владимира Алексеевича, Шкирандо Александра Ивановича, Быкова Владимира Александровича, Елену Михайловну Исхакову, Кононенко Владимира Сергеевича, а также Денисенкова Юрия Николаевича, Черникова Юрия Ивановича, Кулыбу Сергея Борисовича, которые принимают активное участие в работе по привлечению дополнительных средств в бюджет Фонда.
Благодарю за внимание.
