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[bookmark: _GoBack]Уважаемый Сергей Николаевич!
Уважаемые члены Совета Фонда, члены Попечительского совета!
 Отчетный год для нашего Фонда был знаменательным. По инициативе Председателя совета Фонда Катырина Сергея Николаевича в связи с юбилеем Евгения Максимовича Примакова в июле 2019 г. наш Фонд был переименован. Тот факт, что Фонду присвоено имя этого замечательного человека, выдающегося ученого и политика накладывает на нас дополнительную ответственность за будущее Фонда. Мы ищем новые подходы к дальнейшему развитию нашей организации, к расширению сфер благотворительности. Для повышения эффективности работы Фонда пытаемся использовать современные цифровые технологии.  В отчетном году для сбора средств стали доступны новые платежные сервисы.  В перспективе мы планируем совершенствовать механизмы благотворительности, используя цифровые платформы, которые используюся в НКО.  Мы благодарны нашему учредителю - Торгово-промышленной палате, ПАО «ЦМТ» и АО «Экспоцентр» за сотрудничество с Фондом, в частности, за счет финансирования этих компаний на их территории были установлены 3 информационно-платежных терминала для сбора благотворительных пожертвований. 
Значительный вклад в финансирование программ Фонда вносят также региональные ТПП. С их помощью за отчетный период были проведены две масштабные благотворительные акции по сбору средств для оказания помощи детским социальным учреждениям. Для пострадавших в зоне затопления в Иркутской области было собрано 4 млн 600 тыс. рублей. За счет этих средств в 2 детских учреждения области – в СРЦ г. Тулуна и Геологическую школу Нижнеуденского района, Фонд поставил компьютерное и интерактивное оборудование, мебель. Оставшиеся пожертвования будут использованы в этом году для оснащения необходимым оборудованием нового здания Нижнеудинского СРЦ, прежнее здание было разрушено во время наводнения. 
В октябре был организован сбор средств для проведения благотворительных акций, приуроченных к юбилею Е.М. Примакова. Собрано 2 млн. 700 тыс. рублей.  Помощь была оказана детским учреждениям Смоленской, Ярославской и Тульской областей. Большую роль в привлечении денежных средств в бюджет Фонда сыграли Региональные ТПП. 
Потенциал региональных ТПП мы используем для освещения благотворительной деятельности Фонда в местных СМИ, что способствует также популяризации нашего Фонда.  Для повышения эффективности работы Фонда на всей территории РФ принято решение о создании сети региональных представителей во всех федеральных округах. Назначен первый региональный представитель Фонда в Сибирском федеральном округе.
Сейчас мы находимся только в начале пути, еще многое предстоит сделать, но то, что уже реализовано в организационном плане в ближайшей перспективе, надеемся, принесет свои результаты. 
В 2019 году по-прежнему Фонд работал над реализацией благотворительной программы «Наш детский дом». В рамках этой программы проведено 29 благотворительных акций  в 19 регионах РФ. 	
Фонд приобретал инвалидные коляски, реабилитационное оборудование, оплачивал лечение в медицинских центрах детей, больных ДЦП. Всего на оздоровление детей была потрачена 321 тыс. руб. 
	С целью улучшения бытовых условий в 7 учреждений была поставлена мебель на сумму 1 млн. 498 тыс. руб.;
6 учреждений было оснащено компьютерным и интерактивным оборудованием на общую сумму более 1 млн. 678 тыс. руб.
Для получения навыков ведения домашнего хозяйства 4 учреждений были оборудованы бытовой техникой для кухни и прачечной на сумму более 855 тыс. руб.
Для профессиональной ориентации и успешной социализации выпускников после окончания учебного заведения было поставлено оборудование для столярной мастерской в школу-интернат Кировской области на сумму 322 тыс. руб. 
Для занятий физкультурой и спортом дети из 3 учреждений получили спортивное, игровое оборудование и кроссовки на общую сумму 568 тыс. руб.;
В подарок к Новому году известный российский хоккеист Александр Овечкин на общую сумму 970 тыс. рублей пожертвовал в Фонд комплекты спортивной одежды и обуви, которые уже в этом году были распределены между 3 учреждениями Ярославской области. 
8 января в Гостином дворе по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла прошла Рождественская благотворительная Ёлка для детей военнослужащих и сотрудников силовых структур, погибших и пострадавших при выполнении воинского и служебного долга, детей-инвалидов, детей из многодетных семей и воспитанников детских социальных учреждений. 
	Участниками этого праздника стали более 2,5 тыс. детей, в том числе по приглашению Фонда 3 интернатных учреждения Московской области.
Фонд принимает активное участие в Правительственных Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также по профилактике правонарушений. В течение года принято участие в 5 заседаниях. 
Всего в отчетном году по программе "Наш детский дом" Фондом была оказана помощь на сумму  5 млн. 600 тыс. рублей. 
Просим Совет утвердить годовые отчеты Фонда за 2019 год, а также утвердить план работы Фонда на 2020 год.
Сердечно благодарю организации, которые на протяжении многих лет принимают активное участие в реализации благотворительных программ Фонда:
- ТПП РФ,
- ПАО «Центр международной торговли», 
- АО «Экспоцентр»,
а также региональные торгово-промышленные палаты, которые в 2019 году внесли весомый вклад в финансирование программ Фонда.
Благодарю сотрудников Палаты, ежемесячно лично перечисляющих пожертвования в бюджет Фонда. В отчетном году эта сумма составила  290 тысяч рублей. 
Мы благодарим руководителей департаментов и структурных подразделений, оказывающих всестороннюю поддержку в решении финансовых, технических и организационных вопросов Фонда. 
Благодарю за внимание.
